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УВОДНА РЕЧ ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ БЕЧЕЈ 

 

Поштоване грађанке и грађани,  

Пред Вама је План развоја општине Бечеј за период 2024-2030. године. Овај документ представља 

највиши документ развојног планирања и у њему су садржани развојни правци и приоритетни 

циљеви наше Општине у наредном седмогодишњем периоду.  

Током процеса израде трудили смо се да укључимо актере из свих сегмената наше заједнице, те 

су у изради Плана развоја учествовали представници локалне самоуправе, институција, установа, 

предузећа, невладиног сектора, као и представници месних заједница, јер циљ овог документа 

јесте да буде усмерен и да препозна потребе становника општине Бечеј са целе територије коју 

Општина покрива.  

Такође, велику захвалност желим да искажем Вама, грађанкама и грађанима, који сте учествовали 

у изради овог документа кроз попуњавање упитника и давање мишљења о приоритетима и 

правцима развоја општине Бечеј до 2030. године. Трудили смо се, и надам се у томе успели, да 

Ваше идеје и потребе формулишемо и уврстимо у овај документ.   

План развоја општине Бечеј 2024-2030. године израђен је у складу са одредбама Закона о 

планском систему Републике Србије, а усклађен је са хијерархијски вишим документима, односно 

циљевима одрживог развоја Агенде 2030 и Развојним планом Војводине 2023-2030. године. 

На крају, позивам све релевантне институције, представнике јавног, приватног и невладиног 

сектора, као и грађанке и грађане да се укључе у спровођење овог документа, како бисмо 

остварили задате циљеве и допринели стварању квалитетнијих услова за живот у нашој Општини 

и стварању боље будућности за нашу децу. 

 

 

 

 

 

 

 

Др Вук Радојевић 

Председник општине Бечеј 
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1. УВОД 
 

План развоја општине Бечеј 2024-2030. 

године (План развоја) израђен је у складу са 

Законом о планском систему Републике 

Србије1, Уредбом о методологији управљања 

јавним политикама, анализи ефеката јавних 

политика и прописа и садржају појединачних 

докумената јавних политика 2 , Уредбом о 

обавезним елементима плана развоја 

аутономне покрајине и јединице локалне 

самоуправе 3  и Законом о локалној 

самоуправи4. Такође, у току израде Плана 

развоја општине Бечеј 2024-2030. године 

коришћене су и „Смернице за израду 

планова развоја јединице локалне 

самоуправе” 5  које су креиране у оквиру 

пројекта „Подршка реформи јавне управе у 

Србији” (GIZ- Немачко-српска развојна 

сарадња). 

Процес израде формално је започет 

доношењем Одлуке о приступању изради 

Плана развоја општине Бечеј 2024-2030. 

године на седници Скупштине општине Бечеј 

дана, 24.2.2023. године. У овој Одлуци 

дефинисани су циљ израде, структура самог 

документа, рокови за израду и усвајање, као 

и обавеза укључивања јавности у процес 

израде. 

С тим у вези, током целог процеса израде 

Плана развоја посебна пажња посвећена је 

транспарентности процеса и активном 

                                                           
1
 „Сл. гласник РС”, бр. 30/2018 

2
 „Сл. гласник РС”, бр. 8/2019 

3
 „Сл. гласник РС”, бр. 107/2020 

4
 „Сл. гласник РС”, бр. 129/2014- др. закон, 

101/2016- др. закон и 47/2018 
5
 https://rsjp.gov.rs/wp-content/uploads/Prirucnik-

za-lokalnu-samoupravu-web_final.pdf 

учешћу јавности у изради овог документа, те 

су сви релевантни документи и информације 

о току процеса израде редовно објављивани 

на званичној интернет станици општине 

Бечеј у оквиру посебног банера „План 

развоја”. Такође, израђена је анкета у оквиру 

које су становнице и становници општине 

Бечеј исказали своје мишљење и ставове о 

будућим правцима и приоритетима развоја 

Општине. На основу резултата анкете 

сачињена је анализа и добијени подаци су 

инкорпорирани у развојне правце и 

приоритете општине Бечеј за период 2024-

2030. године. 

У циљу креирања квалитетног документа 

који ће бити у складу са реалним стањем и 

потребама општине Бечеј, Решењем 

председника Општине, формиране су три 

радне групе према три стуба одрживог 

развоја:  

 Радна група за локални економски развој 

 Радна група за урбанизам и заштиту 

животне средине и 

 Радна група за друштвени развој и 

демографију. 

 

Поменуте радне групе формиране су након 

спроведене анализе заинтересованих страна, 

те су укључивале стручна лица, представнике 

релевантних институција и организација из 

јавног и приватног сектора из области 

кључних за социо-економски развој општине 

Бечеј. Радне групе формиране су са задатком 

израде свих елемената садржаја Плана 

развоја, тј. ex-post анализе претходног 

стратешког документа, анализе тренутног 

стања, предлога развојних праваца, 

https://rsjp.gov.rs/wp-content/uploads/Prirucnik-za-lokalnu-samoupravu-web_final.pdf
https://rsjp.gov.rs/wp-content/uploads/Prirucnik-za-lokalnu-samoupravu-web_final.pdf
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Припремна фаза и 
организација 

процеса 

Преглед и анализа 
постојећег стања 

Дефинисање 
визије 

Дефинисање 
приоритетних 

циљева 
Дефинисање мера 

Дефинисање оквира 
за спровођење, 

праћење 
спровођења, 

извештавање и 
вредновање 

Усвајање и 
објављивање 

Плана 

приоритета и мера, као и визије општине 

Бечеј до 2030. године6. 

Поред радних група горе поменутим 

решењем председника Општине формиран 

је и Координациони тим као тело задужено 

за организацију и праћење активности у вези 

са израдом Плана развоја. 

Током редовних састанака, у међусобној 

сарадњи координационог тела и радних 

група, сачињен је нацрт Плана развоја 

општине Бечеј 2024-2030. године са 

припадајућим прилозима који је упућен на 

јавни расправу, а након тога и на увид 

Општинском већу и Скупштини општине на 

усвајање. 

                                                           
6

 На састанцима тематских радних група, 
одлучено је да слоган „Бечеј, мој центар света“ из 
претходног периода буде део визије и у овом 
планском периоду. 

План развоја општине Бечеј усклађен је са 

релевантним планским документима и 

документима јавних политика на локалном, 

регионалном, националном нивоу. Посебан 

акценат стављен је на усклађеност 

документа са Планом развоја Аутономне 

покрајине Војводине и циљевима одрживог 

развоја Агенде 2030. 

КОНСУЛТАЦИЈЕ 

Слика 1. Фазе у изради Плана развоја општине Бечеј 2024-2030. године 
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2. ПОГЛЕД У ДАНАС ЗА БОЉЕ СУТРА 
 

Географске одлике и демографија 

Општина Бечеј се налази на северу 

Републике Србије у централном делу 

Аутономне покрајине Војводине и састоји се 

од насеља Бечеј, Бачко Петрово Село, Бачко 

Градиште, Милешево и Радичевић. Насељу 

Бечеј катастарски припадају „Пољанице”, 

које се налазе на око 15км северозападно од 

насеља Бечеј, док насељу Милешево 

припада „Дрљан” који се налази одмах 

поред. 

Бечеј са околином представља мултиетничку 

средину међусобног уважавања у којој се 

поштују људска права, традиције и 

различитости без обзира на верску, 

националну и сваку другу припадност. На 

територији Општине Бечеј у службеној 

употреби су српски и мађарски језик. 

Према попису из 2022. године, у Општини 

има 30.681, док је 2011. године било 37.351 

становника. Ова разлика настала је у највећој 

мери услед ниског природног прираштаја и 

повећаних миграција грађана. Наиме, од 

1980. године у Бечеју негативни природни 

прираштај је у константном порасту. По 

подацима Републичког завода за статистику, 

просечна старост становника Општине је 

43,83 године, а очекивано трајање живота, 

према статистици Dev Info у 2022. години, је 

74 година за жене, односно, 68,08 година за 

мушкарце. 

Подаци из 2022. године показују да у 

општини Бечеј живи 12.996 припадника 

српске, 12.482 мађарске, 68 албанске и 877 

ромске националности. Општина Бечеј је 

мултинационална и мултиетничка средина, 

те поред наведених, у Општини живе и 

припадници других етничких/националних 

група: Румуни, Руси, Русини, Словаци, 

Словенци, Украјинци, Хрвати, Црногорци, 

Македонци, Југословени, Муслимани, 

Горанци, Власи, Буњевци, Бугари, Бошњаци. 

Интересе националних мањина у општини 

Бечеј штите национални савети националних 

мањина, који одлучују о појединим 

питањима из области културе, образовања, 

обавештавања и службене употребе језика и 

писма. 

У геоморфолошком погледу на територији 

општине Бечеј, посматрајући од истока ка 

западу уочавају се: алувијална раван реке 

Тисе, лесна тераса и лесна зараван. 

Територија Општине је испресецана 

водотоцима, рибњацима и каналском 

мрежом. Поред река Тисе и Чика, постоји 

Велики бачки канал, Бељанска бара, Мртве 

Тисе код Бечеја и Бачког Градишта, као и 

плитка депресија- Илиџа бара и Рибњак. 

Поред површинских вода, за пољопривреду 

и биљни свет значајне су и подземне воде. 

Од подземних вода, осим артешке и 

субартешке воде која се користи за пиће и 

индустрију, постоји и лековита јодна тј. 

„жута” вода. Такође, као природно 

обновљиви ресурси, присутне су и подземне 

геотермалне воде у Бечеју. Заштита од 

спољних вода обезбеђена је насипом поред 

Тисе, од максималног водостаја на коти 80,35 

МНВ. Заштита од процедних вода решена је 
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системом посебне каналске мреже дуж 

насипа. 

Заштићена природна добра која постоје у 

општини Бечеј су: Парк природе „Бељанска 

бара”, Парк природе „Стара Тиса” код 

Бисерног острва и Споменик природе 

„Дрворед храста” код Бачког Петровог Села. 

Ове дестинације представљају значајне, а 

недовољно искоришћене туристичке 

потенцијале. 

Економија 

Према Уредби о утврђивању јединствене 

листе развијености региона и јединица 

локалне самоуправе за 2014. годину 7 , 

општина Бечеј је сврстана у другу групу, 

односно у групу општина чији је степен 

развијености у распону 80-100% републичког 

просека. У 2022. години у општини Бечеј је 

било 9.665 запослених, 1.606 незапослених, а 

просечна нето зарада је износила 62.646,00 

РСД. 

Најзначајнија грана привреде у општини 

Бечеј је пољопривреда. Укупна површина 

пољопривредног земљишта на територији 

општине Бечеј је око 42.000 хектара (око 

86,5% укупне површине Општине) и чини га 

високо квалитетно пољопривредно 

земљиште. 

Могућности наводњавања земљишта су 

неједнако распоређене на територији 

општине Бечеј, па се углавном налазе у 

зонама водотокова који имају довољну 

пропусну моћ воде за системским 

наводњавањем. Организовано се 

наводњавају углавном поседи 

пољопривредних комбината, док се на 

осталим подручјима на много мањим 

                                                           
7
 „Сл. Гласник РС”, бр. 104/2014 

површинама врши наводњавање, највише из 

мреже канала за одводњавање који нису 

пројектовани као двонаменски, те немају 

потребан капацитет. 

Поред пољопривреде и агроиндустрије у 

Општини су присутне и следеће 

индустрије/прераде: прерада метала, 

тканине, угљендиоксида, производња 

аутомобилских делова, индустрија пластике 

и др. Индустрија је углавном концентрисана 

у насељу Бечеј. 

Већина привредних делатности се одвија у 

Индустријској зони у Бечеју. Према Плану 

детаљне регулације индустријске зоне у 

Бечеју, њена укупна површина је 437,40 

хектара. Део индустријске зоне је 

инфраструктурно опремљен и приведен је 

намени, док се део још увек користи као 

пољопривредно земљиште. 

Општина Бечеј има велики туристички 

потенцијал, те се као перспективни видови 

туризма, могу издвојити: ловни туризам, 

риболовни туризам, бањски туризам, 

манифестациони туризам и спортско-

рекреативни. Промоцију туристичког 

потенцијала врши Туристичка организација 

општине Бечеј (ТО Бечеј) спровођењем 

разноврсних активности што је довело до 

пораста броја туриста и броја остварених 

ноћења туриста. 

Инфраструктура и заштита животне 

средине 

Дужина државних путева на територији 

општине Бечеј износи око 80км и њима 

управља ЈП (јавно предузеће) „Путеви 

Србије”. Са друге стране, Општина Бечеј 

управља са око 170км асфалтираних и око 

35км неасфалтираних улица, а преостало су 

некатегорисани (атарски) путеви на којима је 
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урађено око 100 отресишта на местима 

изласка са некатегорисаног на асфалтирани 

пут. Такође, правац међународне 

бициклистичке стазе Еуровело 11 пролази 

кроз општину Бечеј уз реку Тису. У насељу 

Бечеј изграђене бициклистичке стазе постоје 

у појединим деловима, претежно дуж 

државних путева и на путу ка радној зони. 

Међутим, железнички саобраћај у општини 

Бечеј већ дуже време не функционише, а од 

фебруара 2020. године Одлуком Владе је 

коришћење пруге за саобраћај трајно 

укинуто. 

Дистрибуцију електричне енергије до 

крајњих потрошача (физичких и правних 

лица) врши „Електродистрибуција Нови Сад”, 

која послује у саставу ЈП „Електропривреда 

Србије”. 

У општини Бечеј је изграђена гасоводна 

мрежа у насељеним местима Бечеј (98%), 

Бачко Петрово Село (70%), и Радичевић 

(100%), као и у индустријској зони (блок 124) 

у Бечеју (100%). Ове три мреже су у 

власништву „ГАС д.о.о.” Бечеј, које врши и 

дистрибуцију гаса. Гасна мрежа у Бачком 

Градишту је у власништву ЈП „Србијагас”. Ово 

предузеће такође, врши и дистрибуцију гаса 

на територији Бачког Градишта. Остала 

насељена места нису гасификована. 

Централизовани систем за снабдевање 

топлотном енергијом за грејање (систем 

даљинског грејања) постоји само у насељу 

Бечеј и под ингеренцијом је ЈП Топлана 

Бечеј. 

Општина Бечеј има добру покривеност 

телекомуникационом инфраструктуром и 

значајан број оператора који пружају 

телекомуникационе услуге. 

Снабдевање водом и канализациони систем 

у општини Бечеј су у надлежности јавног 

предузећа Водоканал Бечеј. 

Водоснабдевање се врши из засебних 

система који су развијени у насељима, при 

чему је око 99% становништва повезано на 

јавне водоводне системе. Насеље Бечеј се 

снабдева водом из јавног водоводног 

система, који се састоји од: водозахвата, 

фабрике воде, повезних и дистрибутивних 

цевовода водоводне мреже. Водозахват 

чини бунарско поље са 20 активних бунара, 

које се налази на око 7 километара западно 

од Бечеја. 

Што се тиче пијаће воде, грађани Бечеја већ 

дуже од једног века пију тзв. жуту воду из 

артешких самоизливајућих бунара која не 

задовољава прописане параметре, тј. није 

исправна за пиће, иако је многи грађани пију, 

као и воду из градског водовода. За 

одржавање ових артешких бунара задужено 

је ЈП Водоканал Бечеј, које редовно врши 

микробиолошку анализу. Ове анализе 

показују да вода физички-хемијски 

незадовољава, али микробиолошки 

задовољава прописане параметре за 

хигијенску исправност воде за пиће. 

Атмосферска канализација 

На подручју насеља Бечеј, заштита од 

унутрашњих вода решена је изграђеним 

системом мелиоративних канала, који 

окружују цело подручје, са црпним 

станицама за пребацивање сувишне воде у 

Тису. Укупно је изграђено 19,4 километара 

зацевљене атмосферске канализације и 

користи се 3,6 километара старе зидане 

канализације у мешовитој функцији. 

Постигнути степен каналисаности 

атмосферских вода у граду није довољан 

(око 20%), док одвођењем путем отворених 
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уличних канала (најчешће самоупијајућих 

јаркова) вода понире у земљу и проузрокује 

подизање нивоа подземне воде. 

Реципијенти атмосферских отпадних вода су 

Мртва Тиса и канал ДТД. 

Фекална канализација 

Канализациони систем за одвођење 

отпадних вода постоји само у насељу Бечеј и 

изграђен је у дужини од око 54 километра, 

што представља око 55% прикљученог 

становништва на систем. Преостало 

становништво, као и сва домаћинства у 

осталим насељима, отпадну воду испуштају у 

сопствене септичке јаме. 

Сви привредни субјекти у Бечеју су повезани 

на канализациони систем. У насељу Бечеј не 

врши се мерење протока комуналних 

отпадних вода на прикључцима корисника. У 

складу са тим, ни подаци о протоцима 

индустријских отпадних вода не постоје, него 

се она наплаћује на основу измерене 

потрошње воде. Изузетак је фабрика 

„Сојапротеин”, која се водом снабдева из 

сопствених бунара, па је мерење протока 

отпадних вода неопходно. 

У општини Бечеј послове који се односе на 

сакупљање, транспорт и депоновање отпада 

врши „Потисје-Бечеј д.о.о.” из Бечеја, које је 

основано за пружање комуналних услуга, а у 

власничкој структури 51% припада Општини 

Бечеј, док 49% припада „Alisca Terrа kft”. Сав 

комунални отпад који се скупи на територији 

општине Бечеј, транспортује се и одлаже на 

депонију „Ботра”, која се користи од 1979. 

године и налази се у јужном делу насеља 

Бечеј. Ова депонија је санирана и уређена на 

највећем делу, али није потпуно затворена, 

тј. још увек се користи. Поред ове главне 

депоније, постоји више дивљих депонија, од 

којих оне мање буду очишћене у току године. 

О парковима и зеленим површинама у 

општини Бечеј, стара се ЈП „Комуналац” 

Бечеј. Ово предузеће одржава укупно 9 

паркова на целој територији Општине. 

Најпознатији је „Горански парк”, истинска 

зелена оаза Бечеја са преко 2.300 стабала и 

око 100 различитих врста дрвећа и жбуња. 

Парк није у најбољем стању, односно 

потребно је урадити ревитализацију и обнову 

садница са уређењем парка. 

У претходним годинама вршено је мерење 

квалитета ваздуха где су приликом 

испитивања, изабране локације које су 

оптерећеније количином саобраћаја или 

близином топлане. Испитивана је количина 

сумпор-диоксида, азот-диоксида и чађи у 

ваздуху. Сви резултати су били у границама 

испод дозвољених граничних вредности. 

Такође, анализирају се дневне 

концентрације полена током целог 

вегетационог периода, као и мерење нивоа 

буке на локацијама оптерећеним 

саобраћајем, узоркују се површинске воде и 

врше се испитивања земљишта у циљу 

очувања и заштите животне средине. 

Друштвене делатности 

Предшколска установа (ПУ) „Лабуд Пејовић” 

основана је 1964. године. Основни циљ ове 

установе јесте васпитно-образовни рад са 

децом од 1 године до поласка у школу. 

Установа има на располагању 13 објеката у 

којима се васпитно-образовни рад изводи на 

српском и на мађарском језику, као и 

двојезично. Основних школа у општини Бечеј 

постоји 6, а поред њих у Бечеју постоји и 

школа за основно и средње образовање 

„Братство” за децу са сметњама у развоју. Са 

друге стране, средње образовање у општини 

Бечеј је ограничено на Гимназију, Економско-

трговинску школу и Техничку школу. Објекти 
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у којима се спроводи рад образовних 

установа су стари и нису реконструисани у 

довољној мери, како би испуњавали услове 

за ефикасно коришћење енергије, те су 

потребна додатна улагања и инвестиције. 

У општини Бечеј нема високошколских 

установа. Ипак, општина Бечеј сваке године 

планира стипендирање више од 70 

студената, који студирају на високошколским 

установама у Републици Србији, а ван 

територије општине Бечеј и то Јавним 

позивом (конкурсом) за доделу 60 

стипендија за студенте и 10 стипендија за 

студенте са инвалидитетом. 

Дом здравља (ДЗ) „Бечеј” припада 

примарној здравственој заштити и као такву 

је обавља на територији општине Бечеј. За 

секундарну здравствену заштиту надлежна је 

регионална установа Општа болница Врбас, а 

терцијарна здравствена заштита је у Новом 

Саду. Пацијенти који имају пребивалиште у 

Бачком Петровом Селу, због близине 

установе, могу да користе и здравствену 

заштиту на секундарном нивоу у Општој 

Болници Сента, иако је други округ. 

На територији општине Бечеј 

распрострањено је више објеката у којима се 

спроводи здравствена заштита, а то су: 

централна зграда Дома здравља у Бечеју, 

објекат дечијег диспанзера, објекат 

стоматологије и физикалне медицине и 

рехабилитације, објекти апотеке, као и 

амбуланте Ново Село, Радичевић, Милешево 

и Пољанице, здравствена станица Бачко 

Петрово Село и здравствена станица Бачко 

Градиште. 

Поред државних установа, постоји и 

неколико приватних специјалистичких 

ординација у општини Бечеј, у којима се могу 

обавити услуге из разних грана медицине. Од 

државних апотека, постоје апотеке у Бечеју и 

Бачком Градишту, а поред њих присутан је и 

велики број приватних апотека. 

У складу са Законом о социјалној заштити 

(„Сл. гласник РС”, бр.24/2011), Центар за 

социјални рад (ЦСР) општине Бечеј, 

обезбеђује грађанима права од општег 

интереса која се финансирају из буџета 

Републике Србије. Поред тога, и општина 

Бечеј према Одлуци о правима у социјалној 

заштити из надлежности општине Бечеј („Сл. 

лист општине Бечеј”, бр.20/2020), финансира 

одређени број социјалних услуга. 

Друга установа од изузетне важности за 

социјалну заштиту је Геронтолошки центар 

Бечеј, који је намењен за смештај одраслих и 

старијих лица, који услед старости, физичких 

и менталних потешкоћа, захтевају 

континуиран надзор и негу, а немају 

породичну подршку или су капацитети 

породице недовољни за обим потребне неге, 

као и за кориснике уредног психофизичког 

статуса којима је смештај лични избор. 

У оквиру наше мултиетничке средине у којој 

се поштују и негују традиције и различитости, 

покренути су нови и унапређени постојећи 

музички, културни и спортски пројекти за 

друштвени развој заједнице. Током целе 

године одвијају се концерти, фестивали, 

такмичења, спортске манифестације и сви 

други догађаји који су усклађени са 

интересовањима грађана. У организацији 

манифестација и догађаја учествују сви 

чиниоци друштва – Општина Бечеј, 

Туристичка организација, Канцеларија за 

младе (КЗМ) Бечеј, месне заједнице, 

спортски клубови, културно уметничка 

друштва (КУД), удружења грађана и други.  

Културни живот у општини Бечеј у највећој 

мери одржавају и унапређују: Градско 
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позориште, Градски музеј и Народна 

библиотека, док је у оквиру Историјског 

архива Сента 1986. године, као пословна 

јединица архива, основан Одсек за архивску 

грађу у Бечеју. 

На територији општине Бечеј постоји више 

културно-уметничких друштава, која се баве 

фолклорним и модерним плесом. Улога ових 

КУД-ова у очувању мултикултуралности и 

традиције је заиста значајна. Такође, у Бечеју 

су активна два црквена хора, „Свети 

Георгије” при Православној и „Shola contura” 

при Римокатоличкој цркви, као и градски хор 

при позоришту и дечији хор „Бубамаре” који 

је израстао у музички центар. 

Културно наслеђе у општини Бечеј може се 

представити следећим: Римокатоличка црква 

из 1830. године, Српска православна црква 

из 1858. године која је посвећена Светом 

великомученику Георгију, зграда Градског 

позоришта из 1861. године, зграда 

Општинске управе – задужбина Баронице 

Еуфемије Јовић из 1881. године, Устав – стара 

преводница на ушћу Великог бачког канала 

(Дунав-Тиса –Дунав) у Тису из 1900. године и 

родна кућа Богдана Дунђерског из 1904. 

године (дата у легат Матици Српској). 

У свету спорта Бечеј је познат по успеху 

ватерполо клуба Бечеј, који је 2000. године 

на турниру „Final four”-а у Бечеју постао 

првак Европе. Такође, фудбалски клуб Бечеј 

је 1994. године био члан прве савезне лиге. У 

општини Бечеј постоји 71 спортска 

организација (клуб, удружење, друштво), од 

чега су 3 територијална спортска савеза. 

Централно место за бављење спортом је 

Спортски центар у Бечеју којим управља 

Установа за спортску и културну активност 

омладине „Ђорђе Предин-Баџа”. У оквиру 

спортског центра поред спортске хале, 

налази се и затворени ватерполо базен, а 

поред спортског центра на отвореном је 

олимпијски базен са водом из градског 

водовода и 3 мања „жута” базена са 

геотермалном водом. У близини се налази и 

Горански парк са трим стазом и теретаном за 

вежбање у природи. 

Друго место по важности је локација 

фудбалског терена у Бечеју, где се планира 

изградња спортског комплекса који ће се 

састојати од неколико спортских терена. 

Треће место би био „Партизан” у којем су 

просторије Спортског савеза Општине. У 

овим просторијама и спортској сали тренира 

неколико спортских клубова, док се на два 

отворена терена у дворишту могу одржавати 

спортска дешавања и погодна су за 

рекреативно бављење спортом. 

У већини насељених места постоје отворени 

терени за бављење спортом, у највећој мери 

за фудбал и кошарку. 

Према попису из 2022. године на територији 

општине Бечеј живи око 4.904. особа 

старости између 15 и 29 година, од чега је 

2.524 мушкараца и 2.380 жена. На нивоу 

општине Бечеј положај младих јесте 

унапређен у односу на претходну Стратегију 

развоја, али у недовољној мери, јер не 

постоји адекватна системска брига о 

младима. Тако, општина Бечеј нема 

документ јавне политике којим се на целовит 

начин утврђују стратешки правци деловања у 

области омладинске политике и бриге за 

младе, односно нема израђен акциони план, 

иако је претходни истекао крајем 2021. 

године и није урађена евалуација овог 

документа. 
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Савет за младе општине Бечеј је формиран у 

јануару 2021. године, али није функционалан, 

јер нема кворум. 

Са друге стране, општина Бечеј има 

функционалну Канцеларију за младе која 

учествује у организацији и активностима за 

младе у партнерству са другим установама, у 

областима – образовања, културе, спорта, 

здравља и заштите животне средине. У 

простору који користи Канцеларија за младе, 

а које се налази у центру Бечеја, организују 

се: радионице, предавања, пројекције 

филмова, активности разних секција, 

удружења и организација, све у циљу развоја 

омладине Бечеја. 

У општини Бечеј има укупно 166 удружења, 

организација, друштава и других облика 

цивилног окупљања, које називамо невладин 

сектор, а који има за циљ остварење 

заједничких интереса и вредности када их 

државни систем не подржава у довољној 

мери. Тако се на списку регистрованих 

удружења налазе: ватрогасна, ловачка, ауто-

мото друштва, удружења која брину о 

осетљивим групама становништва 

(инвалиди, борци, ментално оболели, глуви, 

оболели од шећерне болести, пензионери, 

жене, деца и други) и удружења која се баве 

одгајањем животиња (пчела, птица и других), 

као и много других различитих удружења.
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3. ВИЗИЈА 

 

Здрава, еколошки освешћена и друштвено богата 

заједница која подстиче одрживи економски развој, 

промовише и поштује мултикултуралност и 

обезбеђује квалитетне услове живота за своје 

грађане и грађанке 

Бечеј- мој центар света! 
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4. РАЗВОЈНИ ПРАВЦИ И ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉЕВИ 
ОПШТИНЕ БЕЧЕЈ 
 

Развојни правци и приоритетни циљеви општине Бечеј за период 2024-2030. године дефинисани 

су након спровођења ex-post и ex-ante анализе из којих су, такође, произашле анализе тренутног 

стања и визија општине Бечеј. Дефинисано је укупно три развојна правца и 11 приоритетних 

циљева. Приликом дефинисања приоритетних циљева коришћен је SMART принцип (Specific, 

Measurable, Achievable, Realistic, Time bounded), тј. циљеви су јасно одређени, мерљиви, 

прихватљиви, реални и временски одређени  

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 

 
ОДРЖИВИ 

ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ У 
СЛУЖБИ СТВАРАЊА 
БОЉИХ УСЛОВА ЗА 

ЖИВОТ И РАД 

 
1. Стварање повољног амбијента за развој конкурентне привреде 

и повећања запошљивости 
2. Подстицање развоја конкурентне пољопривреде 
3. Развој одрживог туризма и промоција туристичке понуде 
4. Унапређење рада локалне јавне управе у циљу подизања 

квалитета услуга за привреду и грађане 
 

 
 

ЗДРАВА 
МУЛТИКУЛТУРАЛНА 

ЗАЈЕДНИЦА КОЈА 
ЗАДОВОЉАВА 
ПОТРЕБЕ СВИХ 
СТАНОВНИКА 

ОПШТИНЕ 

 
5. Побољшање услова и унапређење система формалног и 

неформалног образовања 
6а. Унапређење, повећање доступности и квалитета социјалне 

заштите 
6б. Унапређење, повећање доступности и квалитета здравствене 

заштите 
7. Унапређење спорта, рекреације и промоција здравих стилова 

живота 
8. Развој културе и очување традиције у циљу богатије културне 

понуде и промоције мултикултурализма 
 

 
 

ОДРЖИВИ 
УРБАНИСТИЧКИ 

РАЗВОЈ ЗА ОДРЖИВУ 
БУДУЋНОСТ 

 
9. Унапређење зелене инфраструктуре и одрживо управљање 

природним ресурсима 
10. Повећање енергетске ефикасности 
11. Унапређење комуналне инфраструктуре и услуга у циљу 

подизања квалитета услова за живот становништва и 
заштите животне средине 
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5. ПРЕГЛЕД И ОПИС МЕРА ЗА ОСТВАРИВАЊЕ 
ПРИОРИТЕТНИХ ЦИЉЕВА РАЗВОЈА 
 

5.1. РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 1- ОДРЖИВИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ У СЛУЖБИ 
СТВАРАЊА БОЉИХ УСЛОВА ЗА ЖИВОТ И РАД  
  

 
Приоритетни циљ 1. Стварање 
повољног амбијента за развој 
конкурентне привреде и повећања 
запошљивости 
 

Мера 1.1. Пружање подршке развоју сектора ММСПП 
(микро, мала, средња предузећа и предузетници) 
Мера 1.2. Подстицање развоја предузетништва кроз 
јачање капацитета за самозапошљавање 
Мера 1.3. Креирање и спровођење мера активне 
политике запошљавања 

 

  

 
Приоритетни циљ 2. Подстицање 
развоја конкурентне пољопривреде 

Мера 2.1. Унапређење инфраструктуре у пољопривреди 
Мера 2.2. Пружање нефинансијске подршке 
пољопривредницима ради унапређења производње 

 

  

 
Приоритетни циљ 3. Развој 
одрживог туризма и промоција 
туристичке понуде 

Мера 3.1. Развој инфраструктуре у области туризма 
Мера 3.2. Промоција одрживе туристичке понуде 
Мера 3.3. Јачање људских капацитета у области туризма 
у циљу подизања квалитета туристичких производа и 
услуга 

 

  

 
Приоритетни циљ 4. Унапређење 
рада локалне јавне управе у циљу 
подизања квалитета услуга за 
привреду и грађане 

Мера 4.1. Повећање ефикасности и транспарентности 
рада јавне управе кроз унапређење постојећих и развој 
нових услуга 
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SWOT АНАЛИЗА 

И
Н

ТЕ
Р

Н
И

 Ф
А

К
ТО

Р
И

 
СНАГЕ (Strengths) СЛАБОСТИ (Weaknesses) 

 Повољан географски положај и 
близина границе ЕУ 

 Водно богатство (Тиса, канал ДТД, 

Бељанска бара, термоминералне воде) 

 Богатство флоре и фауне (заштићена 

подручја, паркови природе) 

 Висок квалитет обрадивог  

пољопривредног земљишта  

 Дуга традиција бављења 

пољопривредном производњом 

 Добра мрежа и одржавање атарских 

путева 

 Постојање каналске мреже за 

одводњавање сувишних површинских 

вода 

 Постојање повољних услова за развој 

индустрије, пољопривреде и туризма 

 Уређена мрежа магистралних, 

регионалних и локалних путева 

 Опремљена индустријска зона 

 Задовољавајући број активних 

предузећа и земљорадничких задруга 

 Постојање одређеног броја смештајних 

капацитета у области туризма 

 Добра сарадња са вишим нивоима 

власти  

 Дефицит стручних кадрова због миграције 
становништва 

 Старење становништва (посебно сеоског)  и 

миграција младих у веће градске центре 

 Висока стопа незапослености младих и 

старијих од 50 година 

 Недовољна средства у локалном буџету за 

инвестиције и смањење буџетских средстава 

услед укидања одређених накнада 

 Слабо заједничко иступање на већа тржишта у 

свим секторима производње, осим ратарства 

 Недостатак иницијативе и низак ниво 

информисаности предузетника и 

пољопривредника о доступим програмима 

финансијске и нефинансијске пословне 

подршке 

 Ограничени људски капацитети за пружање 

подршке привреди 

 Недовољна искоришћеност и промоција 

природних потенцијала 

 Недовољно коришћење постојећих водних 

ресурса за наводњавање 

 Непостојање локалних политика за рурални 

развој 

 Сточарска производња недовољно развијена 

 Традиционална оријентисаност ка примарној 

пољопривредној производњи 

 Недовољна инфраструктурна уређеност атара 

у Општини  

 Ограничени људски ресурси за припрему и 

имплементацију пројеката који се 

финансирају из екстерних извора 
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ЕК
С

ТЕ
Р

Н
И

 Ф
А

К
ТО

Р
И

 
МОГУЋНОСТИ (Opportunities) ПРЕТЊЕ (Threats) 

 Развој туризма (бањски, рурални, ловни, 
риболовни, спортско-рекреативни и др.) 
кроз коришћење и унапређење локалних 
потенцијала 

 Развој одрживе пољопривреде 

 Повећање наводњаваних 
пољопривредних површина 

 Унапређење и развој људских ресурса 
(преквалификација и доквалификација) 

 Унапређење сарадње са НВО (невладине 
организације) сектором 

 Јачање јавно-приватног партнерства 

 Већи степен коришћења енергије из 
обновљивих извора у привреди и 
пољопривреди 

 Екстерно финансирање пројеката 
(регионални, национални и 
међународни фондови) 

 Могућност развоја органске производње 

 Могућност пласирања производа на 
тржишта Београда и Новог Сада услед 
близине ових градских центара 

 Већа улагања у заштићена подручја на 
територији Општине ради стављања у 
функцију туризма и ради очувања истих 

 Промоција екотуризма  

 Климатске промене и учестала појава 
елементарних непогода 

 Ниске откупне цене пољопривредних 
производа 

 Ниска цена увезених пољопривредних 
производа из иностранства 

 Неконкурентност домаће производње услед 
зависности од увоза репроматеријала и 
готових производа 

 Неповољна економска ситуација на светском 
нивоу 

 Пандемија  

 Светска геополитичка ситуација 

 Рапидне технолошке промене које је тешко и 
финансијски захтевно испратити 

 

 

 

Приоритетни циљ 1. Стварање повољног амбијента за развој конкурентне привреде и 
повећања запошљивости 
 
Анализа области привреде у општини Бечеј показује да постоји благи раст броја активних 
привредних субјеката и предузетника, као и пораст броја новоотворених предузећа и 
предузетничких радњи током претходног периода (2019-2022.)8. Са друге стране, у процесу 
израде ex-post и ex-ante анализе констатовано је да ОУ Бечеј, услед ограничених људских 
капацитета, у претходном периоду није пружала услуге подршке сектору ММСПП и 
потенцијалним предузетницима. Како би се унапредило пословање постојећих ММСПП, 
створиле могућности за оснивање нових привредних субјеката и предузетничких радњи, али и 
успоставио партнерски однос подршке са локалном самоуправом дефинисан је горе наведени 
                                                           
8
 Стр. 2, Анекс 1- Анализа економског развоја за израду Плана развоја општине Бечеј за период 2024-2030. 

године 
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приоритетни циљ.  
Успостављање система подршке са локалног нивоа је нужно с обзиром на повећање броја 
ММСПП на територији општине Бечеј, ради обезбеђивања услова и неопходних ресурса за 
даљи развој и раст сектора ММСПП на локалном нивоу. 
Такође, у оквиру овог циља планирано је и спровођење мере која има за циљ унапређење 
квалификационе структуре незапосленог становништва (највише незапослених припада групи 
неквалификованих), што ствара могућност за повећање запошљивости, стицање нових знања и 
вештина и унапређење вештина и знања радне снаге у општини Бечеј.  
 
У оквиру овог приоритета планирано је спровођење следећих мера: 

 Мера 1.1. Пружање подршке развоју сектора ММСПП (микро, мала, средња предузећа и 

предузетници) 

 Мера 1.2. Подстицање развоја предузетништва кроз јачање капацитета за 

самозапошљавање 

 Мера 1.3. Креирање и спровођење мера активне политике запошљавања 
 

Мера 1.1. Пружање подршке развоју сектора ММСПП 

Опис мере Дефинисана мера има за циљ увођење сета услуга за ММСПП 
сектор ради јачања капацитета и конкурентности привредних 
субјеката и предузетника на територији општине Бечеј. 
Спровођење ове мере допринеће унапређењу пословања и 
стварању могућности за раст и развој ММСПП са територије 
општине Бечеј. 
У оквиру мере планирано је имплементирање следећих 
активности:  
1. Информисање представника ММСПП о доступним изворима 
финансијске и нефинансијске пословне подршке (Конкурси/јавни 
позиви за суфинансирање/финансирање набавке нове опреме, 
унапређење производних процеса/технологија, увођење 
иновација, обуке за унапређење постојећих знања и вештина, као и 
стицање нових, саветодавне и менторинг услуге, итд.)  
2. Едукације представника ММСПП сектора ради подизања 
интерних капацитета и унапређења квалитета услуга/производа 
3. Подршка у припреми документације за пријаву на 
конкурсе/јавне позиве намењене сектору ММСПП 
Током имплементације мере посебан акценат биће стављен на 
пружање подршке развоју женског предузетништва и пружање 
подршке младим предузетницима. 

Врста мере Подстицајне и информативно едукативне 

Одговорна институција Општина Бечеј и Регионална развојна агенција Бачка (РРАБ), 
Национална служба за запошљавање (НСЗ) 

Процењена 
финансијска средства 

Мера се спроводи у оквиру постојећег сета услуга које пружају 
партнерске институције 

Потенцијални извори 
финансирања 

Мера ће бити део постојећег сета услуга које пружају институције 
на националном и регионалном нивоу (Министарство привреде, 
Развојна агенција Србије (РАС), НСЗ, Фонд за развој Републике 
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Србије (ФЗР), Привредна комора, РРАБ, покрајински секретаријати, 
као и фондови на регионалном, националном и међународном 
нивоу) 

Временски период 
реализације 

2024-2030. године (континуирано током сваке године) 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број представника 
ММСПП којима је 
пружена подршка 

0 70 ОУ Бечеј, РРАБ, НСЗ 

 

Мера 1.2. Подстицање развоја предузетништва кроз јачање капацитета за 
самозапошљавање 

Опис мере Мера је усмерена на развој предузетништва путем информисања и 
обучавања потенцијалних предузетника. Циљ ове мере, са једне 
стране, јесте стварање услова за развој сектора ММСПП кроз 
повећања броја почетника у пословању (Start-up предузећа), а са 
друге стране стварање услова за смањење незапослености на 
територији општине Бечеј кроз јачање капацитета незапослених за 
самозапошљавање.  
У оквиру мере планирано је имплементирање следећих активности:  
1. Едукације у области започињања сопственог пословања 
2. Инфо дани о доступним изворима финансирања за започињање 
сопственог пословања 
Спровођење предложене мере омогућиће потенцијалним 
предузетницима стицање вештина и знања неопходних за 
започињање и вођење пословања, као и могућности за добијање 
неопходних средстава за пословна улагања (пословни простор, 
опрема, репроматеријал, порези и доприноси, итд.). 
Посебан акценат током имплементирања мере биће на развоју 
женског предузетништва, самозапошљавању младих и подизању 
капацитета за самозапошљавање теже запошљивих категорија 
становништва. 

Врста мере Подстицајне и информативно едукативне 

Одговорна институција Општина Бечеј, РРАБ, НСЗ, Локални савет за запошљавање  

Процењена 
финансијска средства 

Мера се спроводи у оквиру постојећег сета услуга које пружају 
партнерске институције 

Потенцијални извори 
финансирања 

Мера ће бити део постојећег сета услуга које пружају институције на 
националном и регионалном нивоу (Министарство привреде, РАС, 
НСЗ, РРАБ, ФЗР, покрајински секретаријати, као и фондови на 
регионалном, националном и међународном нивоу) 

Временски период 
реализације 

2024-2030. године (континуирано током сваке године) 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број обучених 
потенцијалних 

0 200 ОУ Бечеј, РРАБ, НСЗ 
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предузетника 

Број самозапослених 
лица 

4 годишње 7 годишње ОУ Бечеј, НСЗ, РРАБ 

 

Мера 1.3. Креирање и спровођење мера активне политике запошљавања 

Опис мере Мера има за циљ унапређење запошљивости и повећање 
запослености у општини Бечеј. Основна идеја јесте да се кроз 
ангажовање локалне администрације у сарадњи са релевантним 
партнерским институцијама створе услови за отварање нових радних 
места. Поред тога, мера је усмерена и на очување постојећих радних 
места кроз примену планског приступа, док су едукативне и 
промотивне активности усмерене на унапређење компетенција и 
вештина радне снаге у општини Бечеј, као и креирање могућности за 
отварање нових радних места и очување постојећих. 
У оквиру мере планирана је имплементација следећих активности: 
1. Израда Програма запошљавања општине Бечеј 
2. Обуке из области унапређења и стицања нових вештина за 
повећање запошљивости 
3. Промоција доступних програма доквалификације и 
преквалификације 
Спровођење ове мере створиће услове за стабилан раст 
запослености, повећање продуктивности и допринеће социјалној 
инклузији, с обзиром на то да ће посебан акценат бити стављен на 
јачање капацитета теже запошљивих категорија становништва. 

Врста мере Подстицајне и информативно едукативне 

Одговорна институција Општина Бечеј, РРАБ, НСЗ, Едукативни центар за обуке у 
професионалним и радним вештинама  

Процењена 
финансијска средства 

Мера се делом спроводи у оквиру постојећег сета услуга које пружају 
партнерске институције 
Процењена вредност израде Програма запошљавања општине Бечеј 
јесте 800.000,00 РСД  

Потенцијални извори 
финансирања 

Мера ће се делом реализовати у оквиру постојећег сета услуга које 
пружају институције на националном и регионалном нивоу. 
Део средстава биће обезбеђен путем екстерног финансирања- 
пријављивањем пројеката на јавне позиве/конкурсе код 
Покрајинског секретаријата за регионални развој, међурегионалну 
сарадњу и локалну самоуправу, Кабинета министра за равномерни 
регионални развој, Министарства за рад, запошљавање, борачка и 
социјална питања, као на конкурсе других доступних фондова на 
регионалном, националном и међународном нивоу 

Временски период 
реализације 

2024-2030. године (континуирано током сваке године) 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број усвојених 
докумената из 
области 

0 1 ОУ Бечеј 
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запошљавања 

Број особа које су 
завршиле обуке 

0 70 Извештај ОУ Бечеј, 
РРАБ, НСЗ 

Број одржаних 
промоција 

0 7 Извештај ОУ Бечеј, 
РРАБ, НСЗ 

 

мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 1. Свет без 
сиромаштва 

Потциљеви:  
1.1 До 2030. искоренити екстремно сиромаштво свуда и за све људе, које се мери 
као број људи који живе са мање од 1,25 долара на дан 
1.2 До 2030. најмање за половину смањити број мушкараца, жена и деце свих 
узраста који живе у било ком облику сиромаштва, према националним 
дефиницијама сиромаштва 
1.4 До 2030. обезбедити да сви мушкарци и жене, а посебно сиромашни и 
припадници рањивих група, имају једнака права на економске ресурсе, као и 
приступ основним услугама, власништву и управљању земљиштем, односно 
другим облицима својине, наследству, природним богатствима, одговарајућим 
новим технологијама и финансијским услугама, укључујући микрофинансирање 

 

Циљ 4. Квалитетно 
образовање 

Потциљеви:  
4.4. До 2030. значајно повећати број младих и одраслих који имају релевантне 
вештине, укључујући техничке и стручне, за запошљавање, достојне послове и 
предузетништво 
4.5 До 2030. елиминисати родну неједнакост у образовању и обезбедити једнак 
приступ свим нивоима образовања и стручном оспособљавању за рањиве групе, 
укључујући особе са инвалидитетом, аутохтоно становништво и децу у рањивим 
ситуацијама 

 

Циљ 5. Родна 
равноправност 

Потциљеви:  
5.5 Обезбедити да жене у потпуности и ефективно учествују и имају једнаке 
могућности за руковођење на свим нивоима доношења одлука у политичком, 
привредном и јавном животу 

 

Циљ 8. 
Достојанствен рад и 
економски раст 

Потциљеви:  
8.1 Одржати економски раст по глави становника у складу са националним 
околностима, а у најмање развијеним земљама одржати раст бруто домаћег 
производа на нивоу од најмање 7% годишње 
8.3 Промовисати развојно оријентисане политике које подржавају продуктивне 
активности, стварање достојанствених послова, предузетништво, креативност и 
иновативност и подстицати формализацију и раст микропредузећа, односно 
малих и средњих предузећа, укључујући и приступ финансијским услугама 
8.5 До 2030. постићи пуну и продуктивну запосленост и достојанствен рад за све 
жене и мушкарце, укључујући и младе људе и особе са инвалидитетом, као и 
једнаку плату за рад једнаке вредности 
8.6 До 2020. битно смањити удео младих који нису запослени нити у процесу 
образовања или обуке 
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Циљ 9. Индустрија, 
иновације и 
инфраструктура 

Потциљеви:  
9.3 Повећати приступ малих индустријских и осталих предузећа финансијским 
услугама, посебно у земљама у развоју, што обухвата и повољне кредите, и 
повећати њихову интеграцију у ланце вредности и у тржишта 

 

Циљ 10. Смањење 
неједнакости 

Потциљеви:  
10.2 До 2030. оснажити и промовисати социјалну, економску и политичку 
инклузију свих, без обзира на старост, пол, инвалидитет, расу, етничку припадност, 
порекло, религију или економски и неки други статус 

 

Циљ 12. Одговорна 
потрошња и 
производња 

Потциљеви:  
12.6 Подстицати компаније, посебно велике и међународне компаније, да усвоје 
одрживе праксе и да интегришу информације о одрживости у своје циклусе 
извештавања 
 

 

Циљ 17. 
Партнерством до 
циљева 

Потциљеви:  
17.16 Унапредити глобално партнерство за постизање одрживог развоја, 
употпуњено вишестраним партнерствима која мобилишу и деле знања, стручност, 
технологију и финансијска средства, како би се пружила подршка за постизање 
циљева одрживог развоја у свим земљама, а посебно у земљама у развоју 

 

Наведене мере усклађене су са План развоја Војводине 2023-2030. године у делу: 

Развојни правац- Војводина, место високог 
животног стандарда 
 

Приоритетни циљ 1. Стварање подстицајног 
амбијента за развој ММСПП (микро предузећа, 
малих и средњих предузећа и предузетника) 
сектора и иновација 

 

Приоритетни циљ 2. Подстицање развоја одрживе и конкурентне пољопривреде 
 

Пољопривреда представља најзначајнију грану привреде у општини Бечеј. Обрадиво 

пољопривредно земљиште у општини Бечеј је високо квалитетно и чини 86,5% укупне површине 
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територије Општине. Пољопривредници општине Бечеј имају дуго искуство и знање у бављењу 

пољопривредом, већином у гајењу ратарских и повртарских култура (бављење сточарством је у 

паду у складу са ситуацијом на националном нивоу).  

Међутим, поред знања, дуге традиције бављења пољопривредом и висококвалитетног 

пољопривредног земљишта, да би се повећали приноси и унапредила пољопривредна 

производња уочена је потреба додатног инфраструктурног уређења атара у Општини, као и 

потреба јачања капацитета пољопривредника и пољопривредних газдинстава кроз додатна 

улагања, стицање нових знања и примену нових технологија. 

У складу са тим, дефинисан је горе поменути приоритетни циљ, као и припадајуће мере. 

 

У оквиру овог приоритета планирано је спровођење следећих мера: 

 2.1. Унапређење инфраструктуре у пољопривреди 

 2.2. Пружање нефинансијске подршке пољопривредницима ради унапређења 

производње 
 

Мера 2.1. Унапређење инфраструктуре у пољопривреди 

Опис мере Мера подразумева унапређење и уређење инфраструктуре у 
пољопривреди ради стварања бољих услова за пољопривредну 
производњу, веће приносе и бољу заштиту усева.  
Планирана је реализација следећих активности у оквиру предложене 
мере:  
1. Уређење и одржавање каналске мреже за наводњавање и 
одводњавање ради повећања наводњаваних пољопривредних 
површина и смањивања штете услед изливања подземних вода. 
2. Уређивање и одржавање атарских путева  
3. Садња и одржавање ветрозаштитних појасева ради заштите усева 
од временских утицаја.  

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј, ЈП Комуналац 

Процењена 
финансијска средства 

30.000.000,00 РСД на годишњем нивоу 
У 2024. години планирано је 252.000.000,00 РСД за уређење каналске 
мреже (240.000.000,00 РСД су средства добијена од Јавног 
водопривредног предузећа Воде Војводине, док је 12.000.000,00 РСД 
опредељено из буџета Општине) 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

2024-2030. године (континуирано током сваке године) 
 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Дужина уређене 
каналске мреже (км) 

0 50 Извештај и окончане 
ситуације- ОУ Бечеј, ЈП 

Комуналац 
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Дужина уређених 
атарских 
(некатегорисаних) 
путева (км) 

0 15 Извештај и окончане 
ситуације- ОУ Бечеј, ЈП 

Комуналац 

Број нових садница за 
ветрозаштитне 
појасеве 

0 1.000 Извештај и окончане 
ситуације- ОУ Бечеј, ЈП 

Комуналац 

 

Мера 2.2. Пружање нефинансијске подршке пољопривредницима ради унапређења 
производње 

Опис мере Мера је усмерена на повећање информисаности пољопривредних 
произвођача о могућностима пријављивања на конкурсе/јавне 
позиве за добијање подстицајних средстава. Сврха мере јесте јачање 
капацитета пољопривредника за привлачење више средстава у 
општину Бечеј намењених улагањима у физичку имовину 
пољопривредника, увођењу нових технологија, унапређењу 
технолошких процеса, итд. Поред тога, планирано је одржавање 
предавања која имају за циљ подизање свести пољопривредника о 
важности здравствене безбедности производа и заштите животне 
средине. 
У оквиру мере посебан акценат биће стављен на младе 
пољопривреднице и пољопривреднике у циљу привлачења младих 
за живот у руралним крајевима. 

Врста мере Информативно едукативна и подстицајна 

Одговорна институција Општина Бечеј, Пољопривредна саветодавна стручна служба (ПССС) 
Врбас, научне институције из области пољопривреде 

Процењена 
финансијска средства 

100.000,00 РСД годишње. 
Мера ће делом бити финансирана из екстерних извора на 
регионалном, националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Мера се делом спроводи у оквиру постојећег сета услуга које пружају 
партнерске институције, као и из екстерних извора финансирања 
(пројектно финансирање) 

Временски период 
реализације 

2024-2030. године (континуирано током сваке године) 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број инфо дана 0 7 ОУ Бечеј, ПССС 
Врбас 

Број информисаних 
пољопривредника 

0 200 ОУ Бечеј, ПССС 
Врбас 
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Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 1. Свет без 
сиромаштва 

Потциљеви:  
1.4 До 2030. обезбедити да сви мушкарци и жене, а посебно сиромашни и 
припадници рањивих група, имају једнака права на економске ресурсе, као и 
приступ основним услугама, власништву и управљању земљиштем, односно 
другим облицима својине, наследству, природним богатствима, одговарајућим 
новим технологијама и финансијским услугама, укључујући микрофинансирање 

 

Циљ 2. Свет без 
глади 

Потциљеви:  
2.3 До 2030. удвостручити пољопривредну продуктивност и приходе малих 
произвођача хране, а посебно жена, аутохтоних народа, породичних 
пољопривредних произвођача, сточара и рибара, кроз безбедан и једнак приступ 
земљишту, другим производним ресурсима и подацима, сазнањима, 
финансијским услугама, тржиштима и могућностима за остваривање додатне 
вредности, односно за запошљавање ван пољопривреде 
2.4 До 2030. обезбедити одрживе системе за производњу хране и применити 
отпорне пољопривредне праксе за повећање продуктивности и производње, које 
помажу у одржавању екосистема, које јачају капацитет за прилагођавање 
климатским променама, екстремним временским условима, сушама, поплавама и 
осталим катастрофама, и које прогресивно побољшавају квалитет земљишта и тла 

 

Циљ 5. Родна 
равноправност 

Потциљеви:  
5.5 Обезбедити да жене у потпуности и ефективно учествују и имају једнаке 
могућности за руковођење на свим нивоима доношења одлука у политичком, 
привредном и јавном животу 

 

Циљ 6. Чиста вода и 
санитарни услови 

Потциљеви:  
6.4 До 2030. битно повећати ефикасност коришћења воде у свим секторима и 
обезбедити одрживу експлоатацију воде и снабдевање слатком водом како би 
се одговорило на несташицу воде и у знатној мери смањио број људи који се 
суочавају са несташицом воде 

 

Циљ 8. Достојанствен 
рад и економски раст 

Потциљеви:  
8.4 Прогресивно унапредити, до 2030, глобалну ефикасност ресурса у потрошњи 
и производњи и уложити напоре да се економски раст раздвоји од деградације 
животне средине у складу са 10-годишњим оквиром програма одрживе 
потрошње и производње, уз водећу улогу развијених земаља 
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Циљ 9. Индустрија, 
иновације и 
инфраструктура 

Потциљеви:  
9.1 Развити квалитетну, поуздану, одрживу и отпорну инфраструктуру, 
укључујући регионалну и прекограничну инфраструктуру, како би се подржали 
економски развој и људско благостање, са фокусом на јефтином и једнаком 
приступу за све 
9.4 До 2030. унапредити инфраструктуру и прилагодити индустрије како би 
постале одрживе, уз већу ефикасност у коришћењу ресурса и већим усвајањем 
чистих и еколошки исправних технологија и индустријских процеса, при чему ће 
све земље предузети активности у складу са својим одговарајућим капацитетима 

 

Циљ 11. Одрживи 
градови и заједнице 

Потциљеви:  
11.б До 2020. значајно повећати број градова и људских насеља који усвајају и 
примењују интегрисане политике и планове усмерене ка инклузији, ефикасности 
ресурса, ублажавања и прилагођавања климатским променама, отпорности на 
елементарне непогоде, такође развити и применити, у складу са Сендаи 
оквиром за смањење ризика од будућих катастрофа 2015 – 2030, холистичко 
управљање ризицима од елементарних непогода на свим нивоима 

 

Циљ 12. Одговорна 
потрошња и 
производња 

Потциљеви:  
12.2. До 2030. постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење природних 
ресурса 
12.3 До 2030. преполовити глобални отпад од хране по глави становника на 
нивоу малопродаје и потрошача и смањити губитке хране у производњи и 
ланцима снабдевања, укључујући губитке после 
жетве 
12.4 До 2020. постићи еколошки исправно управљање хемикалијама и свим 
врстама отпада током читавог њиховог употребног циклуса, у складу са 
договореним међународним оквирима, и значајно смањити њихово испуштање 
у ваздух, воду и земљиште како би се што више умањили њихови негативни 
утицаји на здравље људи и животну средину 

 

Циљ 13. Акција за 
климу 

Потциљеви:  
13.1 Оснажити отпорност и адаптивни капацитет на опасности повезане са 
климатским условима и природним катастрофама у свим земљама 
13.3 Побољшати образовање, подизање свести и људске и институционалне 
капацитете за ублажавање климатских промена и прилагођавање, смањење 
њиховог утицаја и рано упозоравање 

 

Циљ 15. Живот на 
земљи 

Потциљеви:  
15.3 До 2020. борити се против дезертификације, обнављати деградирано 
земљиште и тло, укључујући земљиште под утицајем дезертификације, суша и 
поплава, и тежити да се у свету неутрализује деградација земљишта 
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Циљ 17. 
Партнерством до 
циљева 

Потциљеви:  
17.16 Унапредити глобално партнерство за постизање одрживог развоја, 
употпуњено вишестраним партнерствима која мобилишу и деле знања, 
стручност, технологију и финансијска средства, како би се пружила подршка за 
постизање циљева одрживог развоја у свим земљама, а посебно у земљама у 
развоју 

 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу:  

Развојни правац- Војводина, место високог 
животног стандарда 
 

Приоритетни циљ 2. Повећана конкурентност 
пољопривреде 
 

 

Приоритетни циљ 3. Развој одрживог туризма и промоција туристичке понуде 
 

Општина Бечеј је мултикултурална заједница која обилује природним и културним богатствима 

који се могу искористити у туристичке сврхе. Иако постоји одређена инфраструктура, туристички 

садржаји и услуге, туристички потенцијални којима Општина располаже нису у довољној мери 

искоришћени. Улагањем у туризам и развојем ове привредне гране може се умногоме повећати 

економска активност у општини Бечеј, те унапредити социо-економски услови за живот локалног 

становништва. Дакле, туризам представља економску грану коју је потребно додатно развијати и 

управо у складу са тим дефинисан је горе поменути приоритетни циљ.  

Поред физичких улагања, дефинисања нових и унапређења постојећих туристичких садржаја и 

услуга, потребно је додатно радити и на промоцији туристичке понуде општине Бечеј како би се 

привукао што већи број туриста. 

Планирано је да сви радови на туристичким локалитетима (где је то могуће) обухвате 

прилагођавање инфраструктуре особама са инвалидитетом (ОСИ). 

 

У оквиру овог приоритета планирано је спровођење следећих мера: 

 Мера 3.1. Развој инфраструктуре у области туризма 

 Мера 3.2. Промоција одрживе туристичке понуде 

 Мера 3.3. Јачање људских капацитета у области туризма у циљу подизања квалитета 

туристичких производа и услуга 
 

Мера 3.1. Развој инфраструктуре у области туризма 

Опис мере Општина Бечеј има значајне туристичке потенцијале, али они нису 
довољно искоришћени, те је мера формулисана са циљем 
инфраструктурног уређења објеката и локалитета који се могу 
користити у туристичке сврхе, а ради стварања услова за повећање 
броја туриста у општини Бечеј и унапређења туристичке понуде. 
Приликом реализације активности у оквиру предложене мере, 
посебан акценат биће стављен на прилагођавање објеката и 
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локалитета ОСИ. 
У оквиру мере планиране су следеће активности: 
1. Реконструкција и санација шеталишта уз реку Тису 
2. Уређење локалне плаже 
3. Израда пројектно-техничке документације 

Врста мере Обезбеђење добара и пружање услуга 

Одговорна 
институција 

Општина Бечеј, Туристичка организација општине Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

1.000.000,00 РСД за припрему пројектне документације у 2024. 
години. 
Средства за реализацију инвестиција биће позната након израде 
пројектно-техничке документације 
Мера ће делом бити финансирана из екстерних извора на 
регионалном, националном и међународном нивоу.  
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј, екстерно финансирање (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број 
изграђених/адаптираних
/санираних/реконструис
аних туристичких 
локалитета 

0 3 Извештај- ОУ Бечеј, 
ТО Општине Бечеј 

Број израђених 
пројектно-техничких 
докумената 

0 3 Извештај- ОУ Бечеј, 
ТО општине Бечеј 

Број туристичких 
локалитета 
прилагођених ОСИ 

0 2 Извештај- ОУ Бечеј, 
ТО општине Бечеј 

 

Мера 3.2. Промоција одрживе туристичке понуде 

Опис мере Општина Бечеј опредељујући средства за функционисање Туристичке 
организације општине Бечеј, обезбеђује видљивост и промовисање 
свог простора и прилика за даљи развој заједнице. Активности које се 
врше преко ТО општине Бечеј су израда промо материјала и брошура 
које презентују Општину на разним сајмовима, које запослени у ТО 
општине Бечеј посећују у току године, те на тај начин представљају 
Општину. Такође, у току године ТО учествује на неколико 
манифестација, док једну самостално организује као вашар пред нову 
годину са циљем промоције и представљања туристичке понуде 
Општине Бечеј. Циљ мере јесте промоција туристичке понуде и 
унапређење манифестационог туризма. 

Врста мере Информативно едукативне и обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна Општина Бечеј и Туристичка организација општине Бечеј 
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институција 

Процењена 
финансијска средства 

1.000.000,00 РСД годишње 
Мера ће делом бити финансирана из екстерних извора на 
регионалном, националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

2024-2030. године (континуирано током сваке године) 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број примерака 
израђених брошура на 
три језика 

0 700 Извештај- ТО 
општине Бечеј 

Број учествовања на 
сајмовима 

0 20 Извештај- ТО 
општине Бечеј 

Број организованих 
манифестација у Бечеју 

0 7 Извештај- ТО 
општине Бечеј 

 

Мера 3.3. Јачање људских капацитета у области туризма у циљу подизања квалитета 
туристичких производа и услуга 

Опис мере Локалну туристичку понуду умногоме одређују постојећи природни и 
културно-историјски ресурси. Међутим, да би се креирала квалитетна 
и садржајна понуда неопходни су стручни људи и знање, те је 
предложена мера дефинисана како би се подигли локални капацитети 
у области туризма и тиме допринело стварању садржајније и богатије 
туристичке понуде општине Бечеј.   

Врста мере Информативно едукативне 

Одговорна 
институција 

Општина Бечеј, ТО општине Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

50.000,00 РСД годишње 
Мера ће делом бити финансирана из екстерних извора на 
регионалном, националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј, као и екстерни извори финансирања на 
регионалном, националном и међународном нивоу 

Временски период 
реализације 

2024-2030. године (континуирано током сваке године) 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број ученика/студената 
туристичког смера који 
долазе на праксу 

0 250  Извештај- ТО 
општине Бечеј 

Број семинара/обука 
које су похађали 
запослени из Туристичке 

0 24 Извештај- ТО 
општине Бечеј 
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организације 

Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 8. 
Достојанствен рад и 
економски раст 

Потциљеви:  
8.1 Одржати економски раст по глави становника у складу са националним 
околностима, а у најмање развијеним земљама одржати раст бруто домаћег 
производа на нивоу од најмање 7% годишње 
8.3 Промовисати развојно оријентисане политике које подржавају продуктивне 
активности, стварање достојанствених послова, предузетништво, креативност и 
иновативност и подстицати формализацију и раст микропредузећа, односно 
малих и средњих предузећа, укључујући и приступ финансијским услугама 
8.5 До 2030. постићи пуну и продуктивну запосленост и достојанствен рад за све 
жене и мушкарце, укључујући и младе људе и особе са инвалидитетом, као и 
једнаку плату за рад једнаке вредности 
8.6 До 2020. битно смањити удео младих који нису запослени нити у процесу 
образовања или обуке 
8.9 До 2030. осмислити и применити политике за промовисање одрживог туризма 
који ствара радна места и промовише локалну културу и производе 

 

Циљ 9. Индустрија, 
иновације и 
инфраструктура 

Потциљеви:  
9.3 Повећати приступ малих индустријских и осталих предузећа финансијским 
услугама, посебно у земљама у развоју, што обухвата и повољне кредите, и 
повећати њихову интеграцију у ланце вредности и у тржишта 
 
 
 
 

 

Циљ 11. Одрживи 
градови и заједнице 

Потциљеви:  
11.4 Појачати напоре да се заштити и очува светска културна и природна баштина 
11.7 До 2030. омогућити универзални приступ безбедним, инклузивним и 
приступачним зеленим и јавним површинама, посебно за жене и децу, старија 
лица и особе са инвалидитетом 

 

Циљ 12. Одговорна 
потрошња и 
производња 

Потциљеви:  
12.2. До 2030. постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење природних 
ресурса 
12.б Развијати и примењивати алате за праћење утицаја одрживог развоја на 
одрживи туризам који ствара радна места и промовише локалну културу и 
производе 
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Циљ 16. Мир, 
правда и снажне 
институције 

Потциљеви:  
16.6 Развити делотворне, одговорне и транспарентне институције на свим 
нивоима 

 

Циљ 17. 
Партнерством до 
циљева 

 

Потциљеви:  
17.16 Унапредити глобално партнерство за постизање одрживог развоја, 
употпуњено вишестраним партнерствима која мобилишу и деле знања, стручност, 
технологију и финансијска средства, како би се пружила подршка за постизање 
циљева одрживог развоја у свим земљама, а посебно у земљама у развоју 
17.17 Подржати и промовисати делотворна јавна, јавно-приватна партнерства и 
партнерства цивилног друштва, изграђена на искуствима и стратегијама 
проналажења ресурса за партнерства 

 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу: 

Развојни правац- Војводина, место високог 
животног стандарда 

Приоритетни циљ 3. Одрживи туризам у 
интеркултуралној Војводини 

 

Приоритетни циљ 4. Унапређење рада локалне јавне управе у циљу подизања квалитета услуга 

за привреду и грађане 

Професионална, функционална и ефикасна јавна управа представља основ за успешну 

реализацију свих дефинисаних приоритетних циљева и мера. С обзиром на то да су људски 

ресурси локалне администрације ограничени, евидентан је мањак запослених у већини области 

деловања, потребно је стално усавршавање и добра организација како би локални 

институционални систем могао да одговори на потребе и захтеве привреде и становништва на 

локалном нивоу. 

У складу са претходно наведеним, дефинисан је горе поменути приоритет који има за циљ 

креирање ефикасне, отворене и професионалне јавне управе која обезбеђује квалитетне услуге за 

привреду и локално становништво. 

 

У оквиру овог приоритета планирано је спровођење следеће мере: 

 Мера 4.1. Повећање ефикасности и транспарентности рада јавне управе кроз унапређење 

постојећих и развој нових услуга 

Мера 4.1. Повећање ефикасности и транспарентности рада јавне управе кроз унапређење 

постојећих и развој нових услуга 

Опис мере Циљ мере јесте креирање професионалне, ефикасне и отворене 
јавне управе која пружа квалитетне услуге на локалном нивоу, 
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усклађене са потребама и захтевима становништва, уз коришћење 
дигиталних и иновативних решења где је то могуће. 
Планиране активности у оквиру ове мере су следеће: 

1. Унапређење постојећих и развој нових услуга са посебним 
акцентом на дигиталне и електронске услуге ради уштеде 
ресурса и стварања ефикаснијег система 

2. Јачање капацитета запослених у јавној управи за планирање, 
координацију и спровођење развојних и јавних политика 

3. Повећање транспарентности рада јавне управе и 
партиципације грађана у процесу планирања и одлучивања 

Врста мере Институционално управљачко организационе 

Одговорна институција Општина Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број нових услуга 0 4 Извештај- ОУ Бечеј 

Број запослених који се 
професионално 
усавршавају 

24 годишње Повећање 20% Извештај- ОУ Бечеј 

Број прописа и 
документа у чију израду 
је укључена јавност 

0 12 Извештај- ОУ Бечеј 

 

Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 5. Родна 
равноправност 

Потциљеви:  
5.ц Усвојити и оснажити добру политику и извршно законодавство за 
промовисање родне равноправности и оснаживање свих жена и девојчица на 
свим  нивоима 

 

Циљ 16. Мир, правда и 
снажне институције 

Потциљеви:  
16.6 Развити делотворне, одговорне и транспарентне институције на свим 
нивоима 
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Циљ 17. Партнерством 
до циљева 

Потциљеви:  
17.17 Подржати и промовисати делотворна јавна, јавно-приватна партнерства 
и партнерства цивилног друштва, изграђена на искуствима и стратегијама 
проналажења ресурса за партнерства 

 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу:  

Развојни правац- Војводина, место високог 
животног стандарда 
 

Приоритетни циљ 5. Развој и обезбеђивање 
високог квалитета услуга у дигиталном окружењу, 
као и професионалне јавне управе 
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5.2. РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 2- ЗДРАВА, МУЛТИКУЛТУРАЛНА ЗАЈЕДНИЦА 
КОЈА ЗАДОВОЉАВА ПОТРЕБЕ СВИХ СТАНОВНИКА ОПШТИНЕ  
 

 
Приоритетни циљ 5. Побољшање 
услова и унапређење система 
формалног и неформалног 
образовања 

Мера 5.1. Улагање у инфраструктуру објеката намењених 
образовању 
Мера 5.2. Јачање компетенција запослених у области 
образовања и васпитања 

 

  

 
Приоритетни циљ 6a. Унапређење, 
повећање доступности и 
квалитета социјалне заштите 

Мера 6а.1. Развој инфраструктуре у области социјалне 
заштите 
Мера 6а.2. Јачање професионалних компетенција 
запослених у области социјалне заштите 
Мера 6а.3. Унапређење постојећих и увођење нових 
услуга социјалне заштите 

 Мера 6а.4. Обезбеђивање системског и планског 
приступа области социјалне заштите кроз креирање 
докумената јавних политика 

 

 
 
Приоритетни циљ 6б. Унапређење, 
повећање доступности и 
квалитета здравствене заштите 

 

Мера 6б.1. Развој инфраструктуре у области здравствене 
заштите 
Мера 6б.2. Јачање професионалних компетенција 
запослених у области здравствене заштите 

 Мера 6б.3. Промоција здравих стилова живота и јачање 
превенције у области здравствене заштите 

 

 
Приоритетни циљ 7. Унапређење 
спорта, рекреације и промоција 
здравих стилова живота 

 

Мера 7.1. Јачање инфраструктурних капацитета за развој 
и унапређење спорта 
Мера 7.2. Обезбеђивање континуитета у креирању и 
спровођењу јавних политика у области спорта 

 

 
 
Приоритетни циљ 8. Развој 
културе и очување традиције у 
циљу богатије културне понуде и 
промоције мултикултурализма 

 

Мера 8.1. Развој инфраструктуре у области културе 
Мера 8.2. Креирање нових и унапређење постојећих 
културних садржаја и локалитета 
Мера 8.3. Јачање капацитета запослених у области 
културе 
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SWOT АНАЛИЗА 

И
Н
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Р
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Р
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СНАГЕ (Strengths) СЛАБОСТИ (Weaknesses) 

 Мултинационална и 

мултикултурална средина 

 Очувана богата културна традиција 

и обичаји 

 Солидно развијена инфраструктура 

за пружање социјалних услуга 

 Развијен систем пружања услуга 

социјалне заштите 

 Веома добра опремљеност 

Геронтолошког центра Бечеј 

 Солидно развијена инфраструктура 

за пружање услуга здравствене 

заштите на примарном нивоу 

 Адекватна подршка локалне 

самоуправе здравственој и 

социјалној заштити становништва 

 Континуиран број ђака у систему 

предшколског образовања 

 Задовољавајући квалитет наставе у 

основним школама и средњој 

школи 

 Континуиран и успешан рад са 

младим талентима школског 

узраста 

 Адекватна мрежа здравствених, 

образовних, културних и спортских 

институција 

 Постојање дневног боравка за децу 

и омладину са сметњама у развоју 

 Организовање наставе на два језика 

(српски и мађарски) 

 Успешан рад ЦСР Бечеј 

 Активан Црвени крст 

 Велики број културних и 

традиционалних манифестација 

 Постојање великог броја спортских 

клубова 

 Значајан број активних невладиних 

 Смањење укупног броја становника, 

природна депопулација, миграциони 

процеси и старење становништва 

 Недостатак финансијских средстава за 

проширење и увођење нових услуга 

социјалне заштите  

 Недовољан број стручног кадра из области 

социјалне заштите (социјалних радника, 

психолога, педагога, омладинских радника) 

 Велики број корисника услуга социјалне 

заштите 

 Инфраструктура није довољно прилагођена 

особама са инвалидитетом 

 Недовољан број стручног кадра у области 

здравствене заштите (број запосленог 

медицинског кадра је прописан са виших 

нивоа власти) 

 Непостојање болнице, породилишта и 

центра за дијализу 

 Ограничена и недовољна финансијска 

средства за модернизовање опреме у 

области здравствене заштите како би се 

услуге исте унапредиле 

 Релативно велика удаљеност регионалних 

центара за стационарно лечење 

 Непостојање палијативне неге на територији 

Општине 

 Ограничена финансијска средстава за даљи 

развој НВО сектора 

 Недовољни капацитети за прихват деце 

узраста 0-3 године у васпитно-образовне 

установе 

 Недостатак интересовања младих за 

дефицитарна занимања 

 Непостојање прихватне станице на 

територији Општине 

 Непостојање континуитета израде и 

примене локалних јавних докумената у 
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организација из области 

друштвених делатности 

 Добра сарадња НВО са Општинском 

управом 

 Функционална Канцеларија за 

младе 

области друштвене политике 

 Пораст малолетничке деликвенције 
ЕК

С
ТЕ

Р
Н

И
 Ф

А
К

ТО
Р

И
 

МОГУЋНОСТИ ПРЕТЊЕ 

 Израда неопходних стратешких 

докумената и програма развоја из 

области друштвених делатности 

 Коришћење регионалних, 

националних и међународних 

извора финансирања 

 Повезивање са институцијама из 

области социјалне и здравствене 

заштите из ближег окружења 

 Проширење спектра и обима услуга 

социјалне заштите 

 Јачање превентивне социјалне и 

здравствене заштите путем 

едукације и контролних прегледа 

 Подизање свести и промовисање 

здравих стилова живота 

 Системски приступ у решавању 

проблема у области социјалне 

заштите уместо једнократних 

активности 

 Побољшање положаја и квалитета 

живота ОСИ (клубови, дневни 

боравак, радионице...) 

 Подизање свести о важности 

волонтирања и креирање мреже 

волонтера 

 Унапређење и развој 

инфраструктуре за спорт 

 Унапређење и развој културних 

садржаја 

 Унапређење коришћења капацитета 

ОЦД 

 Старење популације 

 Исељавање младог становништва 

 Изостанак наменских средстава услед 

светске пандемије 

 Одлив стручних кадрова (иностранство, 

већи градски центри, одлазак радника у 

пензију, итд.) 

 Повећање броја корисника социјалне 

заштите 

 Повећање броја корисника здравствене 

заштите (старење становништва) 

 Додатна ограничења са виших нивоа власти 

(број запослених, ограничења буџета) у 

области социјалне и здравствене заштите, 

образовања, културе и спорта. 
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Приоритетни циљ 5. Побољшање услова и унапређење система формалног и неформалног 

образовања 

Циљ дефинисаног приоритета јесте повећање доступности и квалитета образовног система путем 

јачања инфраструктурних и људских капацитета. У оквиру циља дефинисане су мере које се баве 

како системом формалног, тако и системом неформалног образовања. Развојем оба аспекта 

образовања стварају се образовне могућности за све категорије становништва општине Бечеј без 

обзира на године, пол, ниво формалног образовања, итд. 

У оквиру приоритета планирано је спровођење следећих мера: 

 Мера 5.1. Улагање у инфраструктуру објеката намењених образовању 

 Мера 5.2. Јачање компетенција запослених у области образовања и васпитања 
 

Мера 5.1. Улагање у инфраструктуру објеката намењених образовању 

Опис мере Циљ мере јесте подизање нивоа квалитета образовања у општини 
Бечеј кроз јачање инфраструктурних капацитета и стварање услова за 
одржавање образовних активности у адекватним условима, 
објектима који су приступачни за све, уз коришћење модерне 
опреме. 
У оквиру мере планиране су следеће активности: 
1. Улагање у васпитно-образовне објекте 
2. Прилагођавање инфраструктуре ОСИ 

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј, ПУ Лабуд Пејовић, основне школе, средње школе, 
НВО 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број спроведених 
пројеката из области 
изградње/реконструкциј
е/санације/опремања 
објеката предшколског 
образовања 

0 5 Извештај- ОУ Бечеј, 
ПУ „Лабуд Пејовић“ 

Број спроведених 
пројеката из области 
изградње/реконструкциј

0 5 Извештај- ОУ Бечеј, 
институције 

основно школског 
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е/санације/опремања 
објеката основно 
школског образовања 

образовања 

Број спроведених 
пројеката из области 
изградње/реконструкциј
е/санације/опремања 
објеката средње 
школског образовања 

0 3 Извештај- ОУ Бечеј, 
институције средње 

школског 
образовања 

Број образовних објеката 
прилагођених ОСИ 

0 3 Извештај- ОУ Бечеј, 
образовно-васпитне 

институције са 
територије општине 

Бечеј 

 

Мера 5.2. Јачање компетенција запослених у области образовања и васпитања 

Опис мере Циљ мере јесте унапређење људских капацитета ради подизања 
квалитета васпитно-образовног процеса. Мера подразумева јачање 
компетенција запослених у области формалног образовања. Мером 
је обухваћен, како наставни, тако и ваннаставни кадар чији послови 
доприносе квалитету и ефикасности васпитно-образовног процеса. 

Врста мере Информативно едукативне 

Одговорна институција ПУ Лабуд Пејовић, основне школе, средње школе 

Процењена 
финансијска средства 

Мера ће делом бити финансирана из екстерних извора на 
регионалном, националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2022. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број курсева/семинара 
које су похађали 
запослени у 
предшколском 
образовању 

8 Повећање 15% Извештај- ПУ Лабуд 
Пејовић 

Број курсева/семинара 
које су похађали 
запослени у основно 
школском образовању 

219 Повећање 10% Извештај- 
Институције 

основно школског 
образовања са 

територије општине 
Бечеј 

Број курсева/семинара 
које су похађали 
запослени у средње 
школском образовању 

114 Повећање 10% Извештај- 
Институције средње 

школског 
образовања са 

територије општине 



39 

 

Бечеј 

 

Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 4. Квалитетно образовање Потциљеви:  
4.1 До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци заврше 
бесплатно, равноправно и квалитетно основно и средње 
образовање које води ка релевантним и ефикасним исходима 
учења 
4.2 До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци имају приступ 
квалитетном развоју у раном детињству, бризи и предшколском 
образовању како би били спремни за основно образовање 
4.3 До 2030. обезбедити једнаку доступност приступачног и 
квалитетног стручног образовања на свим нивоима, укључујући и 
универзитетско, за све жене и мушкарце 
4.4. До 2030. значајно повећати број младих и одраслих који имају 
релевантне вештине, укључујући техничке и стручне, за 
запошљавање, достојне послове и предузетништво 
4.5 До 2030. елиминисати родну неједнакост у образовању и 
обезбедити једнак приступ свим нивоима образовања и стручном 
оспособљавању за рањиве групе, укључујући особе са 
инвалидитетом, аутохтоно становништво и децу у рањивим 
ситуацијама 
4.6 До 2030. обезбедити да сви млади и знатан део одраслих 
(мушкараца и жена) постигну језичку и нумеричку писменост 
4.а Изградити и побољшати образовне установе које су 
прилагођене деци, особама са инвалидитетом и припадницима 
различитог пола, као и обезбедити безбедно, ненасилно, 
инклузивно и делотворно окружење за учење за све 

 

Циљ 5. Родна равноправност Потциљеви:  
5.ц Усвојити и оснажити добру политику и извршно законодавство 
за промовисање родне равноправности и оснаживање свих жена и 
девојчица на свим нивоима 
 
 
 

 

Циљ 8. Достојанствен рад и 
економски раст  

Потциљеви:  
8.5 До 2030. постићи пуну и продуктивну запосленост и 
достојанствен рад за све жене и мушкарце, укључујући и младе 
људе и особе са инвалидитетом, као и једнаку плату за рад једнаке 
вредности 
8.6 До 2020. битно смањити удео младих који нису запослени нити 
у процесу образовања или обуке 
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Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу: 

Развојни правац- Интеркултурна Војводина Приоритетни циљ 10. Успостављено доступно и 
функционално образовање. Као и целоживотно 
учење усклађено са потребама тржишта рада и 
изазовима технолошког развоја 

 

Приоритетни циљ 6а. Унапређење, повећање доступности и квалитета социјалне заштите 

Општина Бечеј има функционалан и добро развијен систем социјалне заштите са јасно 

дефинисаним услугама. Међутим, са друге стране евидентан је сталан пораст броја корисника 

услуга социјалне заштите (услед старења становништва и смањења економске моћи 

становништва), као и недовољан број стручног кадра, те су потребна додатна унапређења система 

и јачање капацитета како би се наставило са пружањем квалитетних услуга, увођењем нових 

услуга у складу са потребама корисника, као и са активностима које су усмерене ка превенцији. тј. 

заштити и едукацији рањивих група из групе корисника и потенцијалних корисника услуга 

социјалне заштите. 

У оквиру приоритета планирано је спровођење следећих мера:  

 Мера 6а.1. Развој инфраструктуре у области социјалне заштите 

 Мера 6а.2. Јачање професионалних компетенција запослених у области социјалне заштите 

 Мера 6а.3. Унапређење постојећих и увођење нових услуга социјалне заштите 

 Мера 6а.4. Обезбеђивање системског и планског приступа области социјалне заштите кроз 

креирање докумената јавних политика 
 

Мера 6а.1. Развој инфраструктуре у области социјалне заштите 

Опис мере Мера подразумева инфраструктурно уређење објеката намењених 
пружању услуга социјалне заштите. Под инфраструктурним 
уређењем подразумева се одржавање, санација, адаптација, 
реконструкција и опремање наведених објеката.  
Приликом спровођења мере посебан акценат биће стављен на 
прилагођавање инфраструктуре ОСИ. 
Мера доприноси остварењу приоритетног циља с обзиром на то да 
су за пружање квалитетних услуга, увођење нових услуга социјалне 
заштите и повећање обухвата корисника потребни адекватни 
инфраструктурно опремљени објекти и простори. 

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј, ЦЗР Бечеј, Геронтолошки центар Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
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финансирања финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број спроведених 
пројеката из области 
изградње/реконструкциј
е/санације/опремања 
објеката који су у 
функцији социјалне 
заштите 

0 4 Извештај- ОУ Бечеј, 
ЦСР Бечеј, 

Геронтолошки 
центар Бечеј 

Број израђене пројектно-
техничке документације 

0 3 Извештај- ОУ Бечеј, 
ЦСР Бечеј 

 

Мера 6а.2. Јачање професионалних компетенција запослених у области социјалне заштите 

Опис мере Мера је усмерена на јачање професионалних компетенција 
запослених у области социјалне заштите како би се унапредио 
квалитет пружаних услуга и повећала ефикасност система пружања 
услуга социјалне заштите на територији општине Бечеј.  

Врста мере Информативно едукативне и институционално управљачко 
организационе 

Одговорна институција Општина Бечеј, ЦСР Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број обука/семинара 
које су прошли 
запослени у систему 
социјалне заштите 

5 40 Извештај- ЦСР Бечеј, 
Геронтолошки 

центар Бечеј 

 

Мера 6а.3. Унапређење постојећих и увођење нових услуга социјалне заштите 

Опис мере Циљ мере јесте унапређење постојећих услуга социјалне заштите 
како би се подигао квалитет постојећих услуга, али и повећао обухват 
корисника и повећала ефикасности система пружања услуга. Поред 
тога, планирано је и увођење нових услуга у складу са потребама 
корисника. Нове услуге чије увођење је планирано су следеће: 
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1. Отварање прихватне станице 
2. Уређење простора за састанке деце и родитеља у контролисаним 
условима 
3. Отварање сигурне куће за жртве породичног насиља 
4. Психолошко саветовалиште у насељеним местима на два језика 
5. Отварање клуба за старе 
6. Решавање стамбених потреба и проблема угроженог, 
маргинализованог становништва, избеглих и интерно расељених 
лица, лица враћених по реадмисији, миграната и других 

Врста мере Информативно едукативне и институционално управљачко 
организационе 

Одговорна институција Општина Бечеј, ЦСР Бечеј, Геронтолошки центар Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број нових услуга 
социјалне заштите 

0 5 Извештај- ЦСР Бечеј, 
Геронтолошки 

центар Бечеј 

Број активних корисника 
социјалних услуга 

4.638 Повећање 10% уз 
кориснике нових 
услуга 

Извештај- ЦСР Бечеј, 
Геронтолошки 

центар Бечеј 

 

Мера 6а.4. Обезбеђивање системског и планског приступа области социјалне заштите кроз 

креирање докумената јавних политика 

Опис мере Спровођење мере доприноси уређењу области социјалне заштите 
кроз примену планског и системског приступа што ће довести до 
унапређења система социјалне заштите на територији општине 
Бечеј.  
Планирана је израда докумената за различите циљне групе: 
1. Програм унапређења положаја Рома и Ромкиња на територији 
општине Бечеј 
2. Акциони план за децу 
3. Програм унапређења социјалне заштите на територији општине 
Бечеј 
4. Програм за унапређење положаја ОСИ на територији општине 
Бечеј 
5. Програм за унапређење положаја младих 

Врста мере Институционално управљачко организационе 
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Одговорна институција Општина Бечеј, ЦСР Бечеј, 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број усвојених 
докумената из области 
социјалне заштите 

0 6 Извештај- ОУ Бечеј 

 

Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 1. Свет без сиромаштва Потциљеви:  
1.3 Применити одговарајуће националне системе социјалне 
заштите и мере за све, укључујући најугроженије, и до 2030. 
постићи довољно велики обухват сиромашних и рањивих 
1.б Креирати јасне оквире политика на националном, регионалном 
и међународном нивоу, засноване на развојним стратегијама за 
борбу против сиромаштва и родну осетљивост, како би се 
подржало убрзано инвестирање у акције на искорењивању 
сиромаштва 

 

 
Циљ 5. Родна равноправност 

Потциљеви:  
5.1 Окончати свуда и све облике дискриминације жена и девојчица 
5.2 Елиминисати све облике насиља над свим женама и 
девојчицама у јавној и приватној сфери, укључујући трговину 
људима, сексуалне и друге облике експлоатације 
5.4 Препознати и вредновати неплаћени рад, бригу и старање у 
домаћинству, кроз обезбеђивање јавних услуга, инфраструктуре и 
политике социјалне заштите, и кроз промовисање заједничке 
одговорности у домаћинству и породици, на национално 
прикладан начин 

 

Циљ 10. Смањење неједнакости  Потциљеви:  
10.2 До 2030. оснажити и промовисати социјалну, економску и 
политичку инклузију свих, без обзира на старост, пол, инвалидитет, 
расу, етничку припадност, порекло, религију или економски и неки 
други статус 
10.3 Осигурати једнаке могућности и смањити неједнакост исхода, 
укључујући елиминисањем дискриминаторних закона, политика и 
пракси и промовисањем одговарајућег законодавства, политика и 
деловања у том погледу 
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10.4 Усвојити политике, посебно фискалне, политике у области 
зарада и социјалне заштите, и прогрес 

 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу:  

Развојни правац- Интеркултурна Војводина Приоритетни циљ 9. Делотворне, ефикасне, 
доступне и приступачне здравствене и социјалне 
услуге које омогућавају квалитетнији животни 
стандард, побољшање јавног здравља и здраве 
стилове живота свих становника и становница АП 
Војводине 

 

Приоритетни циљ 6.б. Унапређење, повећање доступности и квалитета здравствене заштите  

Приоритет је усмерен на унапређење и развој система здравствене заштите на територији 

општине Бечеј у оквиру овлашћења на локалном нивоу. Дефинисане мере имају за циљ да 

допринесу остварењу циља у смислу стварања бољих услова за пружање здравствених услуга, као 

и подизању квалитета истих уз стављање акцента на превенцију и очување здравља. 

У оквиру приоритета планирано је спровођење следећих мера:  

 Мера 6б.1. Развој инфраструктуре у области здравствене заштите 

 Мера 6б.2. Јачање професионалних компетенција запослених у области здравствене 

заштите 

 Мера 6б.3. Промоција здравих стилова живота и јачање превенције у области здравствене 

заштите 
 

Мера 6б.1. Развој инфраструктуре у области здравствене заштите 

Опис мере Мера подразумева инфраструктурно уређење објеката намењених 
пружању услуга здравствене заштите. Под инфраструктурним 
уређењем подразумева се одржавање, санација, адаптација, 
реконструкција и опремање наведених објеката.  
Приликом спровођења мере посебан акценат биће стављен на 
прилагођавање инфраструктуре ОСИ. 
Мера доприноси остварењу приоритетног циља с обзиром на то да 
су за пружање квалитетних услуга и повећање обухвата корисника 
потребни адекватни инфраструктурно опремљени објекти и 
простори. 

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј, ДЗ Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 
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Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број спроведених 
пројеката из области 
изградње/реконструкциј
е/санације/опремања 
објеката који су у 
функцији здравствене 
заштите 

0 4 Извештај- ОУ Бечеј, 
ДЗ Бечеј 

Број израђене пројектно-
техничке документације 

0 5 Извештај- ОУ Бечеј, 
ДЗ Бечеј 

 

Мера 6б.2. Јачање професионалних компетенција запослених у области здравствене заштите 

Опис мере Мера је усмерена на јачање професионалних компетенција 
запослених у области здравствене заштите како би се унапредио 
квалитет пружаних услуга и повећала ефикасност система пружања 
услуга здравствене заштите на територији општине Бечеј. 

Врста мере Информативно едукативне 

Одговорна институција Општина Бечеј, ДЗ Бечеј, Министарство здравља 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број обука/семинара 
које су прошли 
запослени у систему 
здравствене заштите 

175 Повећање 10% Извештај- ДЗ Бечеј 

 

Мера 6б.3. Промоција здравих стилова живота и јачање превенције у области здравствене 

заштите 

Опис мере Циљ мере јесте спровођење активности за унапређење здравља 
становника општине Бечеј путем превенције и промоције здравих 
стилова живота. 

Врста мере Информативно едукативне и подстицајне 
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Одговорна институција Општина Бечеј, ДЗ Бечеј, НВО 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2022. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број превентивних 
прегледа 

4.400 годишње Повећање 15% Извештај- ДЗ Бечеј 

Број кампања/промоција 
здравих стилова живота 

13 Повећање 30% Извештај- ДЗ Бечеј 

 

Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 3. Добро здравље Потциљеви:  
3.4 До 2030. смањити за једну трећину превремени морталитет од 
непреносивих болести кроз превенцију и лечење и промовисати 
ментално здравље и благостање 
3.5 Појачати превенцију и лечење од злоупотребе супстанци, 
укључујући и злоупотребу наркотика и штетну употребу алкохола 
3.7 До 2030. обезбедити универзални приступ услугама које се 
односе на полну и репродуктивну здравствену заштиту укључујући 
планирање породице, информисање и образовање, као и 
интеграцију репродуктивног здравља у националне стратегије и 
програме 
3.8 Постићи универзални обухват здравственом заштитом, 
укључујући заштиту од финансијског ризика, доступност 
квалитетних основних здравствених услуга и доступност безбедних, 
делотворних, 
квалитетних и јефтиних основних лекова и вакцина за све 
3.9 До 2030. значајно смањити број смртних случајева и обољења 
од опасних хемикалија и загађења и контаминације ваздуха, воде и 
земљишта 

 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу:  

Развојни правац- Интеркултурна Војводина Приоритетни циљ 9. Делотворне, ефикасне, 
доступне и приступачне здравствене и социјалне 
услуге које омогућавају квалитетнији животни 
стандард, побољшање јавног здравља и здраве 
стилове живота свих становника и становница АП 
Војводине 
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Приоритетни циљ 7. Унапређење спорта, рекреације и промоција здравих стилова живота 

Приоритетни циљ је дефинисан ради унапређења спорта у општини Бечеј, стварања бољих услова 

за бављење спортом, како професионално, тако и рекреативно. Посебан акценат биће стављен на 

промоцију спорта и рекреативних активности као основе за здрав живот становништва. 

У оквиру приоритета планирано је спровођење следећих мера: 

 Мера 7.1. Јачање инфраструктурних капацитета за развој и унапређење спорта 

 Мера 7.2. Обезбеђивање континуитета у креирању и спровођењу јавних политика у 

области спорта 
 

Мера 7.1. Јачање инфраструктурних капацитета за развој и унапређење спорта  

Опис мере Мера подразумева инфраструктурно уређење објеката намењених 
спорту. Под инфраструктурним уређењем подразумева се 
одржавање, санација, адаптација, реконструкција и опремање 
наведених објеката.  
Приликом спровођења мере посебан акценат биће стављен на 
прилагођавање инфраструктуре ОСИ. Тaкође, у оквиру мере 
планирано је и повећање доступности спортских и рекреативних 
активности за све становнице и становнике општине Бечеј путем:  
1. Организовања спортских манифестација/догађаја 
2. Промоције спортских и рекреативних активности као предуслова 
за здрав живот. 
Мера доприноси стварању могућности за развој спорта на 
територији општине Бечеј. 

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга и информативно 
едукативне 

Одговорна институција Општина Бечеј, Установа за спортску и културну активност омладине 
„Ђорђе Предин-Баџа“, КЗМ Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број спроведених 
пројеката из области 
изградње/реконструкциј

0 4 Извештај- ОУ Бечеј, 
Установа за 

спортску и културну 
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е/санације/опремања 
објеката који су у 
функцији развоја и 
унапређења спорта 

активност омладине 
„Ђорђе Предин-

Баџа“ 

Број израђене пројектно-
техничке документације 

0 4 Извештај- ОУ Бечеј, 
Установа за 

спортску и културну 
активност омладине 

„Ђорђе Предин-
Баџа“ 

Број организованих 
спортских догађаја 

0 30 Извештај- Бечеј, 
Установа за 

спортску и културну 
активност омладине 

„Ђорђе Предин-
Баџа“, КЗМ Бечеј 

Број кампања/промо 
догађаја за 
популаризацију и 
промоцију спорта 

0 15 Извештај- Извештај- 
Бечеј, Установа за 

спортску и културну 
активност омладине 

„Ђорђе Предин-
Баџа“, КЗМ Бечеј 

 

Мера 7.2. Обезбеђивање континуитета у креирању и спровођењу јавних политика у области 

спорта 

Опис мере Спровођење мере доприноси уређењу области спорта кроз примену 
планског и системског приступа што ће довести до унапређења 
спорта на територији општине Бечеј.  

Врста мере Институционално управљачко организационе 

Одговорна институција Општина Бечеј, Установа за спортску и културну активност омладине 
„Ђорђе Предин-Баџа“ 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом.  Мера 
ће делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број усвојених 
докумената из области 
развоја и унапређења 
спорта 

0 3 Извештај- ОУ Бечеј 
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Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 4. Квалитетно образовање Потциљеви:  
4.2 До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци имају приступ 
квалитетном развоју у раном детињству, бризи и предшколском 
образовању како би били спремни за основно образовање 
 
 

 

Циљ 3. Добро здравље Потциљеви:  
3.4 До 2030. смањити за једну трећину превремени морталитет од 
непреносивих болести кроз превенцију и лечење и промовисати 
ментално здравље и благостање 
 
 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу: 

Развојни правац- Интеркултурна Војводина Приоритетни циљ 9. Делотворне, ефикасне, 
доступне и приступачне здравствене и 
социјалне услуге које омогућавају 
квалитетнији животни стандард, побољшање 
јавног здравља и здраве стилове живота свих 
становника и становница АП Војводине 

 

Приоритетни циљ 8. Развој културе и очување традиције у циљу богатије културне понуде и 

промоције мултикултурализма  

Приоритетни циљ је дефинисан ради стварања услова за развој културе и очување богате 

традиције мултикултурализма у општини Бечеј. Општина Бечеј је мултинационална средина коју 

одликују поштовање различитости и очување историјских, културних и традиционалних обичаја 

различитих нација и националности које живе на територији Општине. Предложеним мерама 

богато културно наслеђе ће се унапредити, очувати и приближити како локалном становништву, 

тако и туристима и свим посетиоцима општине Бечеј. 

У оквиру приоритета планирано је спровођење следећих мера:  

 Мера 8.1. Развој инфраструктуре у области културе 

 Мера 8.2. Креирање нових и унапређење постојећих културних садржаја и локалитета  

 Мера 8.3. Јачање капацитета запослених у области културе 
 

Мера 8.1. Развој инфраструктуре у области културе 

Опис мере Мера подразумева инфраструктурно уређење објеката намењених 
култури. Под инфраструктурним уређењем подразумева се 
одржавање, санација, адаптација, реконструкција и опремање 
наведених објеката.  
Приликом спровођења мере посебан акценат биће стављен на 
прилагођавање инфраструктуре ОСИ. 
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Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј, Градско позориште Бечеј, Градски музеј Бечеј, 
Народна библиотека Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број спроведених 
пројеката 
изградње/реконструкциј
е/санације/опремања 
објеката који су у 
функцији културе 

0 4 Извештај- ОУ Бечеј, 
Народна 

библиотека Бечеј, 
Градски музеј Бечеј, 
Градско позориште 

Бечеј 

Број израђене пројектно-
техничке документације 

0 4 Извештај- ОУ Бечеј, 
Народна 

библиотека Бечеј, 
Градски музеј Бечеј, 
Градско позориште 

Бечеј 

 

Мера 8.2. Креирање нових и унапређење постојећих културних садржаја и локалитета 

Опис мере Циљ мере јесте стварање богатије и разноврсније културне понуде 
на територији општине Бечеј намењене локалном становништву, али 
и туристима и свим посетиоцима општине Бечеј. 
У оквиру мере планирано је спровођење следећих активности:  
1. Организовање културних догађаја и манифестација 
2. Дигитализација културе и културног наслеђа 
3. Унапређење сарадње релевантних институција и организација у 
области културе 

Врста мере Обезбеђење добара и пружање услуга и информативно едукативне 

Одговорна институција Општина Бечеј, Народна библиотека Бечеј, Градски музеј Бечеј, 
Градско позориште Бечеј, ТО општине Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
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финансирања финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број организованих 
културних 
манифестација/догађаја 

Позориште- 120 
годишње 
Народна 
библиотека- 484 
годишње 
Градски музеј 
Бечеј- 10 

Позориште- 160 
годишње 
Народна 
библиотека- 500 
годишње 
Градски музеј 
Бечеј- 16 годишње 

Извештај о раду- ОУ 
Бечеј, Народна 

библиотека Бечеј, 
Градски музеј Бечеј, 
Градско позориште 

Бечеј, ТО Бечеј 

Број спроведених 
пројеката из области 
дигитализације културе и 
културног наслеђа 

Позориште- 1 
Народна 
библиотека- 1 
Градски музеј 
Бечеј- 0 

Позориште- 4 
Народна 
библиотека- 14 
Градски музеј 
Бечеј- 18 

Извештај о раду- ОУ 
Бечеј, Народна 

библиотека Бечеј, 
Градски музеј Бечеј, 
Градско позориште 

Бечеј 

Број потписаних 
меморандума о сарадњи 
између институција из 
области културе 

Позориште- 2 
Народна 
библиотека- 2 
Градски музеј 
Бечеј- 12 

Позориште- 8 
Народна 
библиотека- 15 
Градски музеј 
Бечеј- 18 

Извештај о раду- ОУ 
Бечеј, Народна 

библиотека Бечеј, 
Градски музеј Бечеј, 
Градско позориште 

Бечеј 

 Број посетилаца Градског 
музеја Бечеј 

3.787 6.000 Извештај о раду- 
Градски музеј Бечеј 

 Број аквизиција 
(набављених музејских 
предмета) 

86 100 Извештај о раду- 
Градски музеј Бечеј 

 

Мера 8.3. Јачање капацитета запослених у области културе 

Опис мере  Мера је усмерена на јачање професионалних компетенција 
запослених у области културе како би се унапредио положај културе 
и квалитет и разноврсност културних садржаја на територији 
општине Бечеј. 

Врста мере Институционално управљачко организационе 

Одговорна институција Општина Бечеј, Народна библиотека Бечеј, Градски музеј Бечеј, 
Градско позориште Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 
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Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број обука/семинара 
које су прошли 
запослени у области 
културе 

Позориште- 1 
Народна 
библиотека- 4 (на 
мађарском језику) 
Градски музеј 
Бечеј- 7 

Позориште- 2 
годишње 
Народна 
библиотека- 8 
годишње 
Градски музеј 
Бечеј- 10 

Извештај о раду- 
Народна 

библиотека Бечеј, 
Градски музеј Бечеј, 
Градско позориште 

Бечеј 

 

Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 4. Квалитетно образовање Потциљеви:  
4.7 До 2030. обезбедити да сви ученици стекну знања и вештине 
потребне за промовисање одрживог развоја, између осталог и 
путем едукације о одрживом развоју и одрживим стиловима 
живота, људским правима, родној равноправности, као и о 
промовисању културе мира и ненасиља, припадности глобалној 
заједници и поштовања културне разноликости и доприноса 
културе одрживом развоју 

 

Циљ 5. Родна равноправност Потциљеви:  
5.ц Усвојити и оснажити добру политику и извршно законодавство 
за промовисање родне равноправности и оснаживање свих жена и 
девојчица на свим нивоима 
 

 

Циљ 11. Одрживи градови и 
заједнице  

Потциљеви:  
11.4 Појачати напоре да се заштити и очува светска културна и 
природна баштина 
 

 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу: 

Развојни правац- Зелена Војводина отпорна на 
климатске промене 
 

Приоритетни циљ 8. Квалитетна животна средина 
са очуваним природним вредностима и одрживим 
коришћењем ресурса, отпорна на измењене 
климатске услове 

 

Развојни правац- Интеркултурна Војводина Приоритетни циљ 9. Делотворне, ефикасне, 
доступне и приступачне здравствене и социјалне 
услуге које омогућавају квалитетнији животни 
стандард, побољшање јавног здравља и здраве 
стилове живота свих становника и становница АП 
Војводине 
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5.3. РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 3- ОДРЖИВИ УРБАНИСТИЧКИ РАЗВОЈ ЗА 
ОДРЖИВУ БУДУЋНОСТ  
 

  

Приоритетни циљ 9. Унапређење 
зелене инфраструктуре и одрживо 
управљање природним ресурсима  

Мера 9.1. Планирање, развој и одржавање јавних 
зелених површина, отворених јавних простора 
намењених спорту, рекреацији и разоноди 

 

  

 
Приоритетни циљ 10. Повећање 
енергетске ефикасности 

Мера 10.1. Успостављање система енергетског 
менаџмента 
Мера 10.2. Повећање енергетске ефикасности и степена 
коришћења енергије из обновљивих извора 

 

  

 
Приоритетни циљ 11. Унапређење 
комуналне инфраструктуре и 
услуга у циљу подизања квалитета 
услова за живот становништва и 
заштите животне средине 

Мера 11.1. Изградња, унапређење и одржавање 
водоводне и канализационе мреже у свим насељеним 
местима 
Мера 11.2. Одржавање локалне путне инфраструктуре у 
циљу боље мобилности и повезаности насељених места 
Мера 11.3. Управљање комуналним и другим отпадом 

 Мера 11.4. Мониторинг квалитета ваздуха, земљишта и 
буке 
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SWOT АНАЛИЗА 

И
Н

ТЕ
Р

Н
И

 Ф
А

К
ТО

Р
И

 
СНАГЕ (Strenghts) СЛАБОСТИ (Weaknesses) 

 Повољне земљишне и хидрографске 

карактеристике 

 Изражен геотермални потенцијал 

 Прикупљање чврстог комуналног отпада 

постоји на територији целе Општине 

 Законом заштићена природна добра 

 Већи број активних удружења грађана у 

области екологије и заштите животне 

средине 

 Подршка локалне самоуправе и 

финансирање еколошких активности 

 Континуитет у планирању и изради 

докумената у области урбанизма  

 Добра мрежа путева и повезаности 

насељених места  

 Једноставне процедуре за издавање 

грађевинских дозвола 

 Постојање канализационе мреже у 

насељу Бечеј 

 Врше се мерења квалитета ваздуха и 

концентрације полена 

 Врши се годишње мерење буке 

 Постојање развијене водоводне мреже 

на територији општине Бечеј 

 У насељу Бечеј постоји квалитетна и 

здравствено безбедна пијаћа вода 

 

 Незадовољавајући квалитет површинских и 

подземних вода 

 Неискоришћен геотермални потенцијал 

 Пијаћа вода није задовољавајућег 

квалитета на целој територији Општине 

(осим у насељу Бечеј) 

 Велики број домаћинстава није прикључен 

на канализациону мрежу 

 Недовољна заштита земљишта и 

подземних вода од употребе хемијских 

препарата у пољопривреди 

 Недовољно јавних зелених површина у 

одређеним насељеним местима 

 Недовољан степен пошумљености Општине 

 Недовољно ефикасан систем инспекцијске 

контроле у области урбанизма и заштите 

животне средине 

 Недовољна ангажованост фитосанитарне 

инспекције 

 Недовољан број стручно профилисаног 

кадра на имплементацији закона у области 

ЗЖС и у области израде планске 

документације 

 Постојање несанитарних и дивљих 

депонија 

 Недовољна искоришћеност енергије из 

обновљивих извора 

 Ограничен буџет за финансирање пројеката 

из области урбанизма и заштите животне 

средине 

 Дефицит младог стручног кадра из области 

урбанизма и заштите животне средине 

 Низак ниво енергетске ефикасности јавних 

објеката 

 Велики губици услед застарелости 

водоводног система у насељу Бечеј 

 У сеоским насељима се топлотна енергија и 

даље добија највише ложењем дрвне масе 

и угља у индивидуалним ложиштима 
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       МОГУЋНОСТИ (Opportunities) ПРЕТЊЕ (Threats) 

 Подизање стандарда кроз усклађивање 

са законодавством ЕУ у области 

урбанизма и заштите животне средине 

 Екстерно финансирање кроз коришћење 

регионалних, националних и 

међународних фондова  

 Коришћење енергије из обновљивих 

извора 

 Повећање енергетске ефикасности (ЕЕ) 

 Привлачење страног капитала у пројекте 

извора обновљиве енергије и 

енергетске ефикасности 

 Изградња новог пречистача отпадних 

вода и проширење канализационе 

мреже 

 Развој волонтеризма у области заштите 

животне средине 

 Сарадња са локалним медијима и 

коришћење других начина промоције и 

едукације становништва у области 

заштите животне средине 

 Међуопштинска, међурегионална и 

међудржавна сарадња у погледу 

заједничких пројеката везаних за 

урбанизам и заштиту животне средине 

 Сарадња са научним/стручним 

институцијама/организацијама, у 

погледу развоја и презервације у 

области урбанизма и заштите животне 

средине 

 Унапређење система контроле у области 

урбанизма и заштите животне средине 

(инспекцијска контрола) 

 Унапређење и развој људских ресурса у 

области урбанизма и заштите животне 

средине 

 Почетак одлагања отпада на регионалну 

депонију у Кикинди 

 Боља ангажованост Општине као субјекта 

ЗЖС у спровођењу законских обавеза и 

боља расподела ресурса намењених 

овим пословима 

 Климатске промене, учестале елементарне 

непогоде и екстремни временски услови 

 Недовољна искоришћеност доступних 

фондова за финансирање пријављивање 

пројеката из области урбанизма и заштите 

животне средине 

 Превелики трошкови усклађивања са 

прописима ЕУ у области урбанизма и 

заштите животне средине 

 Пандемија и здравствене кризе 

 Погоршање светске економске ситуације 

(инфлација, криза...) 

 Споро прилагођавање становништва и 

привреде на нове норме и захтеве из 

области заштите животне средине 

 Загађење подземних вода због септичких 

јама 

 Загађење површинских вода услед 

застарелости и неефикасног рада 

пречистача за воду у насељеном месту 

Бечеј 
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Приоритетни циљ 9. Унапређење зелене инфраструктуре и одрживо управљање природним 

ресурсима 

Овај приоритет је усмерен на уређење простора намењених боравку становништва у природи и 

зеленилу, с обзиром на то да ови простори умногоме доприносе квалитету живота у једној 

заједници. Општина Бечеј има велики број паркова и законом заштићена природна добра која са 

једне стране представљају значајна места за боравак локалног становништва, а са друге стране 

могу бити велики потенцијал у креирању локалне туристичке понуде. 

Горе наведени приоритет, и скуп мера које доприносе његовом остварењу, дефинисани су са 

циљем заштите, очувања и унапређења ових локалитета. Реализација мера допринеће креирању 

квалитетнијих простора на отвореном за локално становништво, али и за туристе и све госте 

општине Бечеј. Током уређења поменутих простора, посебна пажња биће посвећена 

прилагођавању простора особама са инвалидитетом. 
 

У оквиру приоритета планирано је спровођење следеће мере: 

 Мера 9.1. Планирање, развој и одржавање природних заштићених добара, јавних зелених 

површина, отворених јавних простора намењених спорту, рекреацији и разоноди 
 

Мера 9.1. Планирање, развој и одржавање природних заштићених добара, јавних зелених 

површина, отворених јавних простора намењених спорту, рекреацији и разоноди 

Опис мере Мера је усмерена на очување, заштиту и развој зелених површина и 
простора на отвореном намењених спорту, рекреацији, слободном 
боравку у природи и разоноди становница и становника општине 
Бечеј, као и посетиоца Општине. 
Кроз меру је планирана ревитализација, унапређење и очување 
зелених простора кроз обнављање зеленила, изградњу и одржавање 
стаза, осветљења, постављање/замену мобилијара, као и додатних 
пригодних садржаја. 
У оквиру мере планирано је спровођење следећих активности: 
1. Уређење и одржавање паркова 
2. Изградња и одржавање дечијих игралишта 
3. Изградња и одржавање простора за вежбање на отвореном 
4. Одржавање заштићених подручја 
Спровођење предложене мере има за циљ да унапреди просторе на 
отвореном (заштићене, зелене, рекреативне просторе, итд.), као и да 
их употпуни садржајима који доприносе квалитету живота 
становница и становника Општине, али и туристичкој понуди 
општине Бечеј.  

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга и информативно 
едукативне 

Одговорна институција Општина Бечеј, ЈП Комуналац, месне заједнице 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
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Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број уређених јавних 
паркова 

0 7 Извештај- ЈП 
Комуналац 

Број нових засада 0 200 Извештај- ЈП 
Комуналац 

Број сертификованих 
дечијих игралишта 

5 12 Извештај- ЈП 
Комуналац 

Број опремљених 
локација за вежбање 

1 5 Извештај- ОУ Бечеј, 
ЈП Комуналац 

 

Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 6. Чиста вода и санитарни 
услови 

Потциљеви:  
6.6 До 2020. заштита и обнова водно повезаних екосистема, 
укључујући планине, шуме, плавна земљишта, реке, издане 
(аквифере) и језера 
 
 

 

Циљ 11. Одрживи градови и 
заједнице 

Потциљеви:  
11.3 До 2030. унапредити инклузивну и одрживу урбанизацију и 
капацитете за партиципативно, интегрисано и одрживо планирање 
и управљање људским насељима у свим земљама 
11.7 До 2030. омогућити универзални приступ безбедним, 
инклузивним и приступачним зеленим и јавним површинама, 
посебно за жене и децу, старија лица и особе са инвалидитетом 

 

Циљ 12. Одговорна потрошња и 
производња  

Потциљеви:  
12.2. До 2030. постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење 
природних ресурса 
 
 
 

 

Циљ 15. Живот на земљи Потциљеви:  
15.1 До 2020. осигурати очување, обнову и одрживо коришћење 
копнених и унутрашњих слатководних екосистема и њиховог 
окружења, посебно шума, мочварног земљишта, планина и 
исушеног земљишта, у складу са обавезама према међународним 
споразумима 
15.5 Предузети хитне и значајне активности за смањивање 
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деградације природних станишта, зауставити губитак 
биодиверзитета и, до 2020. заштитити угрожене врсте и спречити 
њихово истребљење 
15.а Мобилисати и значајно повећати финансијска средства из свих 
извора ради очувања и одрживог коришћења биодиверзитета и 
екосистема 

 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу: 

Развојни правац- Зелена Војводина отпорна на 
климатске промене 
 

Приоритетни циљ 8. Квалитетна животна средина 
са очуваним природним вредностима и одрживим 
коришћењем ресурса, отпорна на измењене 
климатске услове 

 

Развојни правац- Интеркултурна Војводина Приоритетни циљ 9. Делотворне, ефикасне, 
доступне и приступачне здравствене и социјалне 
услуге које омогућавају квалитетнији животни 
стандард, побољшање јавног здравља и здраве 
стилове живота свих становника и становница АП 
Војводине 

 

Приоритетни циљ 10. Повећање енергетске ефикасности 

Одрживи развој подразумева ефикасну и рационалну употребу ресурса. У складу са тим, потребно 

је спровођење мера које ће довести до смањења потрошње енергије и повећања енергетске 

ефикасности. Општина Бечеј је, према Закону о енергетској ефикасности и рационалној употребни 

енергије из 2021. године (Члан 13), обвезник система енергетског менаџмента с обзиром на то да 

има преко 20.000 становника. Приоритет је дефинисан са циљем успостављања функционалног 

система енергетског менаџмента у Општини, као и смањења потрошње енергије, тј. повећања 

енергетске ефикасности ради стварања уштеда и доприноса заштити животне средине путем 

смањења емисије гасова који стварају ефекат стаклене баште. 

У оквиру приоритета предвиђено је спровођење следећих мера:  

 Мера 10.1. Успостављање система енергетског менаџмента 

 Мера 10.2. Повећање енергетске ефикасности и степена коришћења енергије из 

обновљивих извора 
 

Мера 10.1. Успостављање система енергетског менаџмента 

Опис мере Мера подразумева увођење функционалног система енергетског 
менаџмента у складу за одредбама Закона о енергетској 
ефикасности и рационалној употреби енергије ради стварања услова 
за праћење потрошње енергије, стварања уштеда у потрошњи 
енергије и повећања енергетске ефикасности на територији општине 
Бечеј. 
У оквиру мере планирано је: 
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1. Именовање енергетског менаџера Општине 
2. Израда и усвајање Програма енергетске ефикасности 
3. Израда пројектно-техничке документације за унапређење 
енергетске ефикасности 
4. Евидентирање података у Систем енергетског менаџмента 
(СЕМИС) 

Врста мере Институционално управљачко организационе и обезбеђивање 
добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Именован енергетски 
менаџер Општине 

0 1 (до краја 2024. 
године) 

Решење о 
именовању- ОУ 

Бечеј 

Усвојен Програм 
енергетске ефикасности 

0 1 (до краја 2025.) Извештај- ОУ Бечеј 

Израђена пројектно-
техничка документација 
у области ЕЕ 

0 3 (по години) Извештај- ОУ Бечеј 

Извештаји о праћењу 
потрошње енергије 

0 1 (по години) База података 
СЕМИС- ОУ Бечеј 

 

Мера 10.2. Повећање енергетске ефикасности и степена коришћења енергије из обновљивих 
извора 

Опис мере Планиране мере се односе на имплементацију активности које су 
усмерене на реконструкцију објеката јавних установа и институција, 
али и индивидуалних и колективних стамбених објеката, са циљем 
повећања енергетске ефикасности (замена столарије, фасаде, крова, 
итд.), као и на инсталацију и коришћење обновљивих извора 
енергије и енергетски ефикасне опреме у јавним предузећима, 
установама институцијама и домаћинствима на територији општине 
Бечеј. 
У оквиру мере планирано је спровођење следећих активности: 
1. Унапређење енергетске ефикасности јавних зграда 
2. Унапређење енергетске ефикасности индивидуалних 
домаћинстава 
3. Повећање коришћења енергије из обновљивих извора 

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга и подстицајне 
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Одговорна институција Општина Бечеј, ЈП Топлана, јавна предузећа, институције 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број спроведених 
пројеката ЕЕ на јавним 
зградама 

0 15 Извештај- ОУ Бечеј 

Број спроведених 
пројеката ЕЕ на 
приватних објектима 

0 500 Извештај- ОУ Бечеј 

Број јавних 
објеката/система који 
користе енергију из 
обновљивих извора 

1 10 Извештај- ОУ Бечеј 

 

Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 7. Доступна и обновљива 
енергија 

Потциљеви:  
7.1 До 2030. обезбедити универзални приступ јефтиним, поузданим 
и модерним енергетским услугама 
7.2 До 2030. значајно повећати удео обновљиве енергије у 
глобалном енергетском миксу 
7.3 До 2030. удвостручити глобалну стопу побољшања енергетске 
ефикасности 

 

Циљ 9. Индустрија, иновације и 
инфраструктура 

Потциљеви:  
9.4 До 2030. унапредити инфраструктуру и прилагодити индустрије 
како би постале одрживе, уз већу ефикасност у коришћењу ресурса 
и већим усвајањем чистих и еколошки исправних технологија и 
индустријских процеса, при чему ће све земље предузети 
активности у складу са својим одговарајућим капацитетима 

 

Циљ 12. Одговорна потрошња и 
производња  

Потциљеви:  
12.2. До 2030. постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење 
природних ресурса 
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Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу:  

Развојни правац- Енергетски одржива, дигитална и 
просторно повезана Војводина 
 

Приоритетни циљ 6. Креирани услови за одрживи 
развој енергетике 

Приоритетни циљ 11. Унапређење комуналне инфраструктуре и услуга у циљу подизања 

квалитета услова за живот становништва и заштите животне средине  

Приоритет је дефинисан са циљем уређења комуналне инфраструктуре и услуга како би се 

подигао квалитет живота становница и становника у свим насељеним местима општине Бечеј, али 

и како би се подигао степен заштите животне средине. Проблеми водоснабдевања, канализације, 

третмана отпадних вода и одлагања отпада јесу кључни проблеми у већини насељених места у 

општини Бечеј. Поред тога, приоритетни циљ се бави и заштитом становништва и животне 

средине од загађења ваздуха, земљишта и загађења од буке. 

У оквиру дефинисаног приоритета планирано је спровођење следећих мера:  

 Мера 11.1. Изградња, унапређење и одржавање водоводне и канализационе мреже у 

свим насељеним местима 

 Мера 11.2. Одржавање локалне путне инфраструктуре у циљу боље мобилности и 

повезаности насељених места 

 Мера 11.3. Управљање комуналним и другим отпадом 

 Мера 11.4. Мониторинг квалитета ваздуха, земљишта и буке 
 

Мера 11.1. Изградња, унапређење и одржавање водоводне и канализационе мреже у свим 

насељеним местима 

Опис мере Циљ предложене мере јесте успостављање функционалног и 
ефикасног водоводног и канализационих система (атмосферских и 
фекалних) у општини Бечеј. Стање и квалитет водоводне и 
канализационе мреже није једнак у свим насељеним местима, те су 
у оквиру мере предложене различите активности чија реализација 
ће створити услове да сви становници општине Бечеј добију приступ 
питкој води и могућност прикључивања на канализациону мрежу. 
Планиране активности у оквиру мере су: 
1. Реконструкција и изградња пречишћивача за отпадне воде у 
општини Бечеј  
2. Изградња постројења/фабрика воде у насељеним местима 
3. Реконструкција и изградња канализационе и водоводне мреже у 
насељеним местима 
4. Израда пројектно-техничке документације 

Врста мере Обезбеђење добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј, ЈП Водоканал Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
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Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број 
изграђених/реконструис
аних пречишћивача 
отпадних вода 

0 3 Извештај- ЈП 
Водоканал Бечеј 

Број израђене пројектно-
техничке документације 

0 7 Извештај- ЈП 
Водоканал Бечеј, ОУ 

Бечеј 

Број изграђених 
постројења/фабрика 
воде 

0 1 Извештај- ЈП 
Водоканал Бечеј 

Изграђена/реконструиса
на канализациона мрежа 
(метар) 

0 144.183 Извештај, окончана 
ситуација- ЈП 

Водоканал Бечеј 

 Изграђена/реконструиса
на водоводна мрежа 
(метар) 

0 15.000 Извештај, окончана 
ситуација- ЈП 

Водоканал Бечеј 

 

Мера 11.2. Одржавање локалне путне инфраструктуре у циљу боље мобилности и 

повезаности насељених места 

Опис мере Циљ мере јесте унапређење саобраћајне инфраструктуре унутар 
насељених места ради стварања могућности за бржи и безбеднији 
проток људи и робе у општини Бечеј. Мера подразумева изградњу, 
одржавање и санацију тротоара, бициклистичких стаза, паркинг 
места и коловоза. Приликом радова посебан акценат биће на 
прилагођавању саобраћајне инфраструктуре особама са 
инвалидитетом и повећању безбедности учесника у саобраћају из 
рањивих категорија. 
У оквиру мере планиране су следеће активности: 
1. Изградња, санација и одржавање коловоза и саобраћајница на 
територији општине Бечеј 
2. Изградња, санација и одржавање пешачких и бициклистичких 
стаза 
3. Израда пројектно-техничке документације 
4. Постављање адекватне саобраћајне сигнализације у близини 
школа и вртића 

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј, ЈП Комуналац 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
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делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Дужина 
изграђених/ 
санираних 
коловоза (метар) 

0 20.000 Извештај- ЈП 
Комуналац 

Дужина 
изграђених/санир
аних 
бициклистичких 
стаза и тротоара 
(метар) 

0 7.000 Извештај- ЈП 
Комуналац 

Број израђене 
пројектно-
техничке 
документације 

0 10 Извештај- ЈП 
Комуналац, ОУ Бечеј 

Обележене зоне 
школа у складу са 
Правилником о 
саобраћајној 
сигнализацији 

0 14 Извештај- ЈП 
Комуналац, ОУ Бечеј 

 

Мера 11.3. Управљање комуналним и другим отпадом 

Опис мере Циљ мере јесте уређивање области управљања отпадом на 
територији општине Бечеј, односно стварање услова за одношење 
отпада на Регионалну депонију Кикинда, као и санација дивљих и 
несанитарних депонија и повећање процента рециклираног отпада. 
У оквиру мере планиране су следеће активности: 
1. Смањење броја несанитарних и дивљих депонија 
2. Повећање процента отпада који се рециклира 
3. Изградња трансфер или претоварне станице 

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј, Потисје д.о.о. 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
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финансирања финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(2030. година) 

Извор верификације 

Број несанитарних 
депонија 

1 0 Извештај- ОУ Бечеј, 
Потисје д.о.о. 

Број дивљих депонија 4 0 Извештај- ОУ Бечеј, 
Потисје д.о.о. 

Проценат отпада који се 
рециклира 

40% 60% Извештај- Потисје 
д.о.о. 

Изграђена трансфер 
станица 

0 1 Извештај- ОУ Бечеј, 
Потисје д.о.о. 

 

Мера 11.4. Мониторинг квалитета ваздуха, земљишта и буке 

Опис мере Циљ мере јесте заштита животне средине и биодиверзитета путем 
мониторинга квалитета ваздуха, земљишта и буке, како би се 
створили услови за квалитетан живот становништва, биљног и 
животињског света, али и производњу здравих и безбедних 
пољопривредних производа на територији општине Бечеј. 
У оквиру мере планиране су следеће активности:  
1. Мерење квалитета ваздуха 
2. Мерење квалитета земљишта 
3. Мерење и мониторинг нивоа буке 

Врста мере Обезбеђивање добара и пружање услуга 

Одговорна институција Општина Бечеј 

Процењена 
финансијска средства 

Општина Бечеј опредељује средства за реализацију активности у 
оквиру предложене мере у складу са програмским буџетом. Мера ће 
делом бити финансирана из екстерних извора на регионалном, 
националном и међународном нивоу. 
Потребна финансијска средства биће прецизно утврђена и усклађена 
са програмским буџетом у средњорочним плановима. 

Потенцијални извори 
финансирања 

Буџет општине Бечеј и екстерни извори финансирања (пројектно 
финансирање) из регионалних/националних/међународних фондова 

Временски период 
реализације 

До 2030. године 

Показатељ 
резултата 

Јединица мере Почетна вредност 
(2023. година) 

Циљана вредност 
(по години) 

Извор верификације 

Број мерења квалитета 
земљишта 

0 1 Извештај- ОУ Бечеј 

Број мерења квалитета 
ваздуха 

0 1 Извештај- ОУ Бечеј 

Број мерења нивоа буке 0 1 Извештај- ОУ Бечеј 
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Наведене мере усклађене су и доприносе остварењу следећих циљева и потциљева одрживог развоја: 

Циљ 3. Добро здравље 
 
 

Потциљеви:  
3.9 До 2030. значајно смањити број смртних случајева и обољења 
од опасних хемикалија и загађења и контаминације ваздуха, воде и 
земљишта 

 

Циљ 6. Чиста вода и санитарни 
услови 

Потциљеви:  
6.1 До 2030. постићи универзалан и једнак приступ безбедној и 
приуштивој пијаћој води за све 
6.3 До 2030. унапредити квалитет воде смањењем загађења, 
елиминисати одлагање и на најмању могућу мери свести 
испуштање опасних хемикалија и материјала, преполовити удео 
непречишћених отпадних вода и значајно повећати рециклирање и 
безбедну поновну употребу на глобалном нивоу 
6.4 До 2030. битно повећати ефикасност коришћења воде у свим 
секторима и обезбедити одрживу експлоатацију воде и 
снабдевање слатком водом како би се одговорило на несташицу 
воде и у знатној мери смањио број људи који се суочавају са 
несташицом воде 
6.б Подржати и појачати учешће локалних заједница у 
унапређивању управљања водоснабдевањем и санитацијом 

 

Циљ 9. Индустрија, иновације и 
инфраструктура 

Потциљеви:  
9.4 До 2030. унапредити инфраструктуру и прилагодити индустрије 
како би постале одрживе, уз већу ефикасност у коришћењу ресурса 
и већим усвајањем чистих и еколошки исправних технологија и 
индустријских процеса, при чему ће све земље предузети 
активности у складу са својим одговарајућим капацитетима 

 

Циљ 11. Одрживи градови и 
заједнице 

Потциљеви:  
11.1 До 2030. осигурати да сви имају приступ адекватном, 
безбедном и приступачном становању и основним услугама, 
унапредити неусловна насеља 
11.3 До 2030. унапредити инклузивну и одрживу урбанизацију и 
капацитете за партиципативно, интегрисано и одрживо планирање 
и управљање људским насељима у свим земљама 
11.6 До 2030. смањити негативан утицај градова на животну 
средину мерен по глави становника, са посебном пажњом на 
квалитет ваздуха и управљање отпадом на општинском и другим 
нивоима 

 

  Циљ 12. Одговорна потрошња и 
производња  

Потциљеви:  
12.2. До 2030. постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење 
природних ресурса 
12.4 До 2020. постићи еколошки исправно управљање 
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хемикалијама и свим врстама отпада током читавог њиховог 
употребног циклуса, у складу са договореним међународним 
оквирима, и значајно смањити њихово испуштање у ваздух, воду и 
земљиште како би се што више умањили њихови негативни утицаји 
на здравље људи и животну средину 
12.5 До 2030. значајно смањити производњу отпада кроз 
превенцију, редукцију, рециклирање и поновно коришћење 

Наведене мере усклађене су са Планом развоја Војводине 2023-2030. године у делу:  

Развојни правац- Енергетски одржива, дигитална и 
просторно повезана Војводина 
 

Приоритетни циљ 7. Унапређен еколошки, одржив 
и интегрисан транспортни систем АП Војводине са 
развијеним системима паметног управљања 

 

Развојни правац- Зелена Војводина отпорна на 
климатске промене 
 

Приоритетни циљ 8. Квалитетна животна средина 
са очуваним природним вредностима и одрживим 
коришћењем ресурса, отпорна на измењене 
климатске услове 
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6. ОКВИР ЗА СПРОВОЂЕЊЕ И ПРАЋЕЊЕ СПРОВОЂЕЊА 
ПЛАНА РАЗВОЈА 
 

Спровођење и праћење спровођења Плана развоја општине Бечеј 2024-2030. подразумева три 

активности које ће се вршити у континуитету током целог периода важења документа: 

 Праћење  

 Вредновање и 

 Извештавање. 

Горе наведено вршиће се кроз јасно дефинисан механизам поделе улога и одговорности, те у 

складу са тим Општинска управа и Општинско веће преузимају одговорност за реализацију 

дефинисаних мера и достизање постављених индикатора. Такође, након израде и усвајања 

средњорочног плана биће формирано Координационо тело састављено од чланова Општинског 

већа и руководиоца надлежних одељења и служби кључних за реализацију мера дефинисаних 

у Плану развоја, уз могућност укључивања и других заинтересованих страна. Задатак 

Координационог тела биће следеће: 

 управљање процесом спровођења, праћења напретка на основу достављених извештаја 

 одлучивање о предлозима за решавање установљених проблема у спровођењу Плана 

развоја 

 одлучивање о предлозима корективних мера (уколико се покаже да су корективне 

мере потребне)  

 предлог и одлучивање о евентуалној ревизији Плана развоја и дефинисању нових 

циљева и мера. 

У оквиру координационог тима биће именован координатор (запослени или цело одељење), 

чији задатак и одговорности су следеће: 

 одржавање константне комуникације са јединицама/организацијама које су носиоци 

мера и активности 

 прибављање извештаја и информација о спровођењу мера и активности, као и 

дискутовање о оствареним резултатима и идентификованим проблемима 

 израда препорука за решавање евентуалних проблема у спровођењу мера 

 провера да ли су средњорочни планови институција усаглашени са мерама и циљевима 

у Плану развоја 

 извештавање координационог тела о напретку 

 припрема материјала и обављање административно-техничких послова за 

координационо тело. 
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Праћење 

Праћење спровођења Плана развоја вршиће се путем прикупљања информација у вези са 

реализацијом активности које су дефинисане у средњорочном плану који представља 

операционализацију Плана развоја за одређени период. Подаци ће се прикупљати из примарних 

и секундарних извора према унапред припремљеним обрасцима. Одговорност за прикупљање 

претходно поменутих информација имају руководиоци одељења у складу са својим 

надлежностима уз обавезу достављања истих координатору именованом у оквиру 

координационог тела. 

Вредновање 

Функција ове активности јесте утврђивање степена промене који је настао спровођењем 

дефинисаних мера, тј. активности. Вредновање се врши на основу информација и података 

прибављених током процеса праћења. Степен настале промене одређује да ли је потребна 

корекција мера или не. Другачије речено, степен промене показује да ли дефинисане мере и 

активности доводе или не доводе до остварења задатих индикатора, приоритетних циљева и на 

концу визије или их је потребно унапредити/изменити путем ревизије Плана развоја. 

Извештавање 

Извештавање је директно повезано са средњорочним планом, те ће се вршити припрема 

годишњих извештаја о спровођењу средњорочног плана. Овај извештај је уједно и извештај о 

спровођењу Плана развоја, с обзиром на то да је средњорочни план операционализација Плана 

развоја за краћи период. 

Додатно, на трогодишњем нивоу биће састављан Извештај о постигнутим учинцима Плана развоја 

општине Бечеј 2024-2030. године. 

Први средњорочни план општине Бечеј биће израђен током 2024. године, те ће покривати период 

2025-2027. године. У складу са тим, први извештај о спровођењу средњорочног плана биће 

израђен најкасније до 15. марта 2026. године за претходну фискалну годину и биће усклађен са 

одредбама из Уредбе о методологији за израду средњорочних планова9. Овај план представља и 

извештај о спровођењу Плана развоја.  

Извештај о постигнутим учинцима биће израђен у првом кварталу 2026. године за претходни 

трогодишњи период. Предлог овог извештаја утврђује Општинско веће и подноси га на усвајање 

Скупштини општине (најкасније у року од шест месеци од истека трогодишњег периода 

спровођења). Уколико се након усвајања извештаја утврди потреба за ревидирањем Плана 

развоја процес ревизије спроводиће се према истој процедури која је дефинисана за усвајање 

Плана развоја.  

Извештај о спровођењу средњорочног плана и Извештај о постигнутим учинцима биће 

објављивани на званичној интернет страници општине Бечеј најкасније 15 дана од дана усвајања. 

                                                           
9
 „Сл. гласник РС“, број. 8 од 8.2.2019. године 
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До тренутка формирања координационог тела за праћење спровођења Плана развоја (формалног 

именовања), структура за праћење спровођења Плана развоја интегрисана је са структуром 

задуженом за програмско буџетирање. 
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СПИСАК СКРАЋЕНИЦА 

 

 
GIZ- Немачко-српска развојна сарадња 

ТО- Туристичка организација општине Бечеј 

ЈП- Јавно предузеће 

Д.О.О.- Друштво са ограниченом одговорношћу 

ПУ- Предшколска установа 

ДЗ- Дом здравља 

ЦСР- Центар за социјални рад 

КЗМ- Канцеларија за младе 

КУД- Културно уметничка друштва 

ММСПП- Микро, мала, средња предузећа и предузетници 

НВО- Невладине организације 

РРАБ- Регионална развојна агенција Бачка 

НСЗ- Национална служба за запошљавање 

РАС- Развојна агенција Србије 

ФЗР- Фонд за развој Републике Србије 

ОУ- Општинска управа 

ПССС- Пољопривредна саветодавна стручна служба 

ОСИ- Особе са инвалидитетом 

ЕЕ- Енергетска ефикасност 

СЕМИС- Систем енергетског менаџмента 
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